

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Domingo 4 Febrero de 1923

Telefono 681.-Apartado 122

Núm. 4.073

SOBRINO DE LLOPIS CAPELLA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS :: EMBAJADOR VICH, 3, 5 Y 7 :: SECCION DETALL

GRAN LIQUIDACION

Continúa la venta de retales
de todas las existencias de la presente temporada con un 15 al 50 por ciento de rebaja verdad

PERFUMERIA ASTRA. - Venta a granel de esencias, perfumes, colonias y quinas de esta acreditada marca. Perfumación gratuita a todos los visitantes



D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de

LA SEÑORA

Doña Dolores Cabanes Ibáñez

Presidenta de la Congregación de las Hijas de María de Bocairente

Que ha fallecido en esta villa el viernes 2, a las siete de la tarde

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus albaceas testamentarias y hermana doña Rosa, sobrinos y demás parientes, al comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida les ruegan asistan a los actos que en sufragio de su alma se celebrarán: el lunes día 5, el funeral en la parroquia iglesia de Bocairente; el mismo día comenzará el rezo del Santo Rosario, con Misas, y al terminar éste, el trentenario de San Gregorio, por lo que quedarán profundamente agradecidos.

Los eminentísimos y reverendísimos señores Cardenales Arzobispos de Valencia y Burgos, y el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Segorbe han concedido las indulgencias en la forma de costumbre.

y arrojan al platillo de la balanza, para que crezca, la cantidad del rescate de los cautivos, no el peso de su espada como Breno, sino el de sus cascarríneas babuchas.

Y cuando todas las mejillas deberían estar rojas de vergüenza, hay un ministro que resume la situación diciendo que para España, lo de Marruecos no es cuestión de honor, es simplemente cuestión de intereses, es decir, de negocio y de negocios.

En sus sepulturas habrán crujido los huesos de los diez o doce mal españoles asesinados por los secuaces de Abd-el-Krim!

Miguel Feñafior.

El triduo de la Unión Misional

Muy solemne e interesante ha sido el triduo celebrado en la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador por la Unión Misional del Clero para promover y cooperar con la oración y la acción a la gran obra de la evangelización de los infieles por medio de las Misiones.

Los que han tenido ocasión de oír los sermones predicados por el Padre Luis Perera, de la Compañía de Jesús, doctor don Justo Martínez y Canónigo señor Irurita, habrán podido percatarse de la importancia que tiene esa obra y el interés que debe tomarse todo aquel que esté animado del espíritu cristiano por la prosperidad moral y material de las misiones entre infieles.

En todos los actos ha tomado parte la Schola Cantorum del Seminario, que con gran ajuste y afinación interpretó hermosas y litúrgicas composiciones de los maestros Haller, Sancho Marraco, Ripollés, Belda, Gricococha y Valdés.

La función final fue solemnísimamente y estuvo muy concurrida. A ella no asistió nuestro eminentísimo Prelado, porque hubo de ir a esperar a la estación al señor Cardenal Arzobispo de Tarragona.

Durante el triduo se han verificado colectas para la Obra de las Misiones, que una vez más recomendamos a nuestros católicos lectores.

Dr. Mario Ximénez

Medicina y cirugía de las fermedades del aparato digestivo. Enfermedades de la nutrición. Electroterapia. Rayos X. Consulta, de once a una. Colón, 82.

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA.-Consulta de 10 a 1 ALFREDO CALDERON, 8

DESDE MADRID

EL PROCESO DE LA CAIDA

Es innegable que atravesamos la peor y más terrible de las crisis: la del patriotismo. Estas crisis se producen en los pueblos que se empujan en los gozcos del oro y de la carne, cuando el trono de los ideales, alma de las naciones, ha sido usurpado por la concupiscencia y la alta ambición.

España se encuentra en este caso. Tiempo ha se dijo: «Echemos doña Urraca al sepulcro del Cid».

Luego se añadió: «Olvidemos las ambiciones locas y las altas generalidades de Alonso Quijano y aprendamos y pongamos en obra la ciencia práctica de su avisado escudero. Que los niños de antaño no tengan pelos horraño!»

Más adelante se gritó: «No se hable del fortalecimiento de la Armada ni de la verdadera eficiencia del ejército: carreteras, ferrocarriles, puentes, minas, saltos de agua, eso, sí; pero barcos y cañones, y marineros y soldados que sepan manejarlos, eso, no».

La vieja frase «cultivemos nuestro jardín-jardín lleno de espinas y de abrojos» la pronunciaron no pocos labios. Y la cifra y comendado de las aspiraciones nacionales expresadas con estas groseras palabras: «Comamos y bebamos, que mañana hemos de morir».

Esto fué y continúa siendo abajo y al medio, porque primero fué arrojado por las alturas del Poder ha pasado pocos años, en la forma huracanada que fuera menester, el viento de la idealidad; a lo como lo ha

crucado con la suave debilidad con que mueve las hojas el aura que pasa por la arboleda. Con sus grandes políticos, la Restauración sólo restauró fortunas y colmó ambiciones y satisfizo apetitos. Y no obstante las reconocidas altísimas virtudes de la augusta madre del soberano, la regencia continuó la misma obra. Después del Pardo, como antes del Pardo, los políticos se propusieron y quizás lograron conquistar los cuerpos, esgrimiendo la dádiva o la merced y dando a gustar el dulce veneno de la corrupción. Pensando en las gentes que fermentan en los pasillos o en los escaños de las Cámaras o en sus alcaides—los círculos y las redacciones de los periódicos—y olvidando al pueblo, hicieron una España para los partidos y no unos partidos para España.

Y esa fué la preocupación y el ejemplo que ofrecieron y las enseñanzas que al pueblo dieron los hombres del régimen. Y con ellos el lugar de las ideas fué poco a poco invadido por los apetitos. Y los enamoramientos del ideal y las altas aspiraciones del alma española, que estaban y continúan estando en Gibraltar, en Marruecos, en la América hispana, en un programa esencialmente español, cedieron el puesto al interés material. Y se habló de negocios, de explotaciones, de tantos por cientos, llenando todo el vacío del anhelo de la vida espiritual colectiva.

Y así llegó un caso de gran sacrificio y de inmensa vergüenza, y por la vergüenza se pasó y el sacrificio no se hizo. Y cuando se pidieron una bella acción o un sublime ejemplo de heroísmo se contestaba: «Santiago no es Gerona, ni Zaragoza». Y a los que recordaban que antaño se empujaron las joyas para descubrir América, se les contestaba por el Gobierno entrando las colonias para salvar las joyas.

Por ese camino, matando la idealidad en las almas, hemos llegado a los tristes días presentes, que son de frialdad, de apocamiento, de egoísmo, de baja...

Pero entre estos días y sus pariguales los que subsiguieron a la pérdida del imperio colonial, hubo, del 10 al 13, unos años, en los que pasó que, por la atmósfera densa y fría, cruzaba un rayo de luz, representado por la noble rivalidad de los oficiales y jefes del Ejército en el cumplimiento de su deber; pudiendo creer entonces que España tenía en las instituciones armadas no sólo servidores leales, sino legión de héroes y de mártires. Y abrigar ante los testimonios que ofrecieron la consoladora esperanza de que España entera reaccionaría y salvaría su tremenda crisis patriótica.

No fué así. La política, con su favoritismo y con sus camarillas, que es como decir con sus arbitrariedades y con sus injusticias, llevó la corrupción al Ejército. El movimiento de protesta de la parte sana de él engendró las Juntas; pero a su vez, las Juntas, imbuidas del espíritu de la politiquería, se corrompieron y corrompieron a la institución que representaban.

Y así hemos llegado a la situación actual, a estos tiempos de humillación y de oprobio en los cuales los desarraigados de Beni-Urriagué, delante casi de un ejército de cien mil hombres condenado a la ociosidad, imponen a España condiciones

D. O. M.
LA ILUSTRISIMA SEÑORA
D.ª María del Carmen García Nieto de Salinas
Falleció a las ocho horas de la noche del día 3
A LOS 42 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual Padre Gironés, S. J.; su afligido esposo don Eduardo Salinas, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Pl. de la Cruz, 18, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, y a la misa «corpore insepulto» que se celebrará mañana lunes, a las diez, en la real parroquia de los Santos Juanes.

El martes día 6 y ocho siguientes, a las once de la mañana y en la capilla de la Comunión de dicha parroquia, se celebrará Misa con Rosario en sufragio de la finada.

No se repieren esquinas - No se admiten coronas - Se suplica no asistan coches

Centro Escolar y Mercantil :: VALENCIA, FEBRERO DE 1923

Segundo curso de CONFERENCIAS

— Conferencias apologeticas por el **P. Juan Serrat, S. J.**
Tercera serie — La Obra de Jesús

LUNES 5.—La Obra de Jesús descrita en las Profecías.
MARTES 6.—Conciencia que tiene Jesucristo de su misión y plan que se propone realizar.
MIÉRCOLES 7.—La sús realiza su plan estableciendo los fundamentos Jerárquico y Doctrinal de la nueva Sociedad que es la Iglesia.
JUEVES 8.—La Obra de Jesús pluitada en las Parábolas Evangelicas.
NOTA.—Las dos últimas Conferencias serán ilustradas con proyecciones; además, según lo permita el tiempo, con proyecciones se expone la Vida de Jesucristo, siguiendo el orden cronológico.
Se exigirá rigurosamente el PASE que da derecho de entrada a todas las Conferencias que el Centro organice en el presente año. Puede recogerse en la Administración de este Centro.

Boletín de adhesión

D., de ... años de edad, profesión, habitante en calle de num., se adhiere al Partido Social Popular.

Mientras se procede a la instalación de la oficina del Secretario, pueden dirigirse provisionalmente las adhesiones a nombre de don Enrique de Benito, calle Gubador Esteve, 5, o al de don Manuel Simó, calle de San Cristóbal, 10.

Banco Anglo Sud-Americano Limitado

Capital: Más de 13.000.000 de libras esterlinas

Casa Central: 62 Olds. Broad Street.-Londres E. C. 2.—Sucursales.—EN EUROPA: Bradford, Manchester, Paris, Barcelona, Bilbao, Madrid, Sevilla, Valencia y Vigo.—EN AMÉRICA: Argentina, Chile, Uruguay, Perú, México y Estados Unidos (New-York). En Centro-América el Banco está representado por su filial Comersial Bank Op Sprms América Limited, y en Sud-América, por su filial British Bank of South America Limited.

Apertura de cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras.
Cobro y descuento de letras y emisión de giros y órdenes telegráficas, sobre la península y extranjero.
Cartas de crédito para todos los países.—Compra y venta de valores.
Préstamos sobre valores.—Cobro y descuento de cupones.—Alquiler de cajas.—Custodia de toda clase de valores, y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.
CAJA DE AHORROS.—En libras, hasta 10.000 pesetas, 3'00 por 100 anual. A plazo de 3, 6 y 12 meses, tipos convencionales.
OFICINAS EN VALENCIA: Calle Páscual y Genis, 24.—Apartado de Correos 193.—Dirección telegráfica "Eustylas".

HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el **DEPURATIVO GRAN** y usando la **POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS**, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

PICAZON DE LA piel y sarna

Completa curación sin baños ni pomadas, con **SARNOL**. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Tiñase las CANAS

con el **Agua Virginal Lorás**; no ensucia la piel ni la ropa evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva. Farmacia de la Morera y demás principales de España

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Domingo de Sexagesima. Santos Andrés Corsino, Obispo; José de Leonisa, confesor, y Juana de Valois, reina, viuda.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de la dominica (de segunda clase), con rito semidoble, color morado y conmemoración de San Andrés Corsino.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de corporales sepultas.

De mañana.—Santos Agueda, virgen y mártir, abogada contra los males de los pechos; Isidoro y Abraham, Obispos, y los veintidós mártires del Japón.

El oficio y la Misa son de Santa Agueda, con rito doble y color encarnado.

Del martes.—ANIVERSARIO DE LA ELECCION DE SU SANTIDAD PIO XI. Santos Tito, Obispo, discípulo del apóstol San Pablo; Saturnino, Teófilo y Revocata, mártires, Dorotea, virgen y mártir.

El oficio y la Misa son de San Tito, con rito doble, color blanco, conmemoración de Santa Dorotea y oración por el Papa.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en parroquia de San Nicolás.

Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde.

El martes principiarán en la parroquia de la Santísima Cruz.

Se descubrirá a las nueve.

Adoración Nocturna. — Turnos de Nuestra Señora del Puig y Santo Gil.

Mañana: Torno de San Francisco Javier.

Orte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

Mañana: Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.

Demenciales.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual con sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Manuel Irujo.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón.

En la Compañía, a las diez y media, homilía sobre el Evangelio; a las once y media, Misa y enseñanza del Catecismo.

En Santa Ursula, a las cuatro de la tarde, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición y bendición por el doctor don Vicente Carrón, y después, sorteo de medallas para los asociados.

En San Vicente Ferrer (Dominicos), la Asociación del Rosario Perpetuo tendrá su ejercicio mensual y procesión, en unión del de los siete Domingos.

En la misma iglesia, la Real Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros tendrá, a las diez y media, la Misa y Rosario de costumbre, en sufragio de los difuntos del cuerpo de Artillería.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media de la tarde, ejercicio de la Corona mortificada, por los terciarios franciscanos.

A San José.—Siete domingos. Comenzan en las iglesias y a las horas que ayer indicamos, excepto en la Casa Natalicia, en que el ejercicio vespertino es a las seis y media.

A San Blas, Obispo y mártir.—Novenarios.

Principia, a las siete, en la parroquia de San Valero, con Misa, Rosario, meditación, motetes y gozos.

Continúa en la iglesia de Santa Catalina Mártir, a las cinco de la tarde, y predicará don Antonio Martínez Moya.

Ejercicios espirituales.—Terminan en la iglesia de la Compañía, para la Congregación de Hijas de María, a las cinco y media de la tarde, con solemne función de perseverancia, en la que predicará el Padre Isidoro Lonca, S. J., y Bendición Papal.

Principian en la parroquia iglesia de los Santos Juanes, a las cinco y media de la tarde, para la Congregación Mariana, y continuarán mañana hasta el sábado 10, a las 6'30 de la mañana y 5'30 de la tarde, dirigidos por el Padre Mariano Ripoll, S. J.

Para sirvientas. Principian en el Colegio del Servicio Doméstico (Trinquete de Caballeros, número 12), a las cinco y media de la tarde, dirigidos por el Padre Carlos Ferriz, S. J., y continuarán hasta el sábado inclusive, a las 5'30 de la mañana y cuatro de la tarde. Además, todas las noche, de ocho a nueve, se darán conferencias para obreras.

Asociación de Madres Católicas.—El martes 6 tendrá en la iglesia de la Compañía, a las ocho, Misa de Comunión, y ejercicio a las cuatro y media de la tarde, y conferencia por el Padre Luis Casas, S. J.

Se alquila o se vende

una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el "Serrallo".

Razon: Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.º

Intereses naranjeros

La Federación Naranjera ha dirigido al señor ministro de Estado la siguiente exposición: «Excelentísimo señor: Tiene noticia esta Federación Naranjera de que están iniciadas las gestiones para concertar un Tratado de Comercio entre España y Bélgica.

Y aunque no se nos oculta que los acontecimientos políticos que actualmente se están desarrollando en Europa afectan de modo muy intenso a la noble nación belga y quizá desvíen su atención en estos momentos de los problemas económicos y con ello se retrasen las negociaciones, no queremos dejar de hacer oír nuestra voz ante V. E. para someter a su alto criterio la necesidad que la riqueza naranjera siente de verse amparada de un modo definitivo en el Tratado que se firme con Bélgica.

Partidaria esta Federación de no recargar sus solicitudes con fatigosos razonamientos, se limitará en este escrito a exponer unas ligerísimas consideraciones que seguramente bastarán para que ese Ministerio forme concepto del volumen de los intereses afectados por esta cuestión y de las justas aspiraciones de los mismos.

Con motivo de los recientes Tratados de Comercio con Francia e Inglaterra hemos expuesto repetidamente la modalidad especialísima de la exportación naranjera, que aparte de la riqueza que representa, tiene la característica de proporcionar trabajo a la masa obrera agrícola de esta región precisamente en los meses de invierno, viniendo así a resolver en términos satisfactorios un problema casi insoluble en otras zonas.

Tampoco hemos de decir una vez más cuán dolorida salió la riqueza naranjera de la guerra europea. Anulados durante ella los mercados de Alemania, Austria, Francia, Suiza, Bélgica y Holanda y careciendo de substancias fertilizantes y de primeras materias para los tratamientos insecticidas, sólo a fuerza de sacrificios y privaciones libró la vida y conservó para la economía nacional un elemento de la mayor importancia, puesto que la exportación de frutas nivela la balanza que otras actividades arrastran al déficit con sus importaciones.

Pasada la tormenta y apenas encauzada nuestra actuación hacia los pocos mercados que nos quedan, surge con la revisión de toda clase de valores y el acople de todas las economías al nuevo cuadro creado por la guerra la necesidad de la convención de Tratados. Y va en este punto, excelentísimo señor, confesamos con toda sinceridad que nos vemos tan desamparados de representación en los organismos que por la ley son llamados a intervenir en su elaboración, que cada vez que se abre expediente para el cancelamiento de un nuevo Tratado de Comercio, la zozobra se apodera de nuestro ánimo. ¡Tantas veces hemos sido sacrificados a otros intereses!

Maltrecha nuestra exportación, sin poder utilizar ahora la vía terrestre por el mal servicio de transporte por ferrocarril (para recorrer los 550 kilómetros de vía española se emplean unos quince días, mientras el trayecto franco-belga, que es de 1.160 kilómetros, se cubre en siete u ocho días; en suma, 22 a 23 días, plazo que no puede soportar la fruta sin podrirse), ha tenido que encauzarse por vía marítima y así se han enviado por mar a Bélgica, en la última temporada, 16.272 cajas, y 760.001 medias cajas de naranjas, que representan un valor de 16 millones de pesetas.

Ascendían antes de la guerra los derechos de Aduana belgas a 9 francos los 100 kilogramos de naranjas; mas con el coeficiente 2 que actualmente se les aplica, importan 18 francos, lo cual supone, por término medio, el 25 por 100 del valor en venta en los mercados belgas.

Es de notar que, consideradas en todas partes las naranjas como artículo casi de primera necesidad, entran libres de derechos en Inglaterra y Holanda, y aun en la archiproteccionista Francia sólo adeudan 5 francos los 100 kilogramos. Comparando esta cifra con los 18 francos que devengan las naranjas a su entrada en Bélgica, salta a la vista que se trata de algo enorme y a todas luces desproporcionado. Y esta opinión nuestra es también la de la Cámara de Comercio belga de Amberes, sin duda la más importante del país, puesto que radica en el puerto que, como es sabido, recibe la mayor parte de lo que llega a Bélgica.

La citada Cámara, en la sesión celebrada el 24 de Enero último, acordó informar a su Gobierno en sentido de que debían elevarse los derechos de Aduana de la mayor parte de los artículos que se importan; mas al llegar a las naranjas no se atrevió a modificar la tarifa; y téngase en cuenta que los que tal hicieron son ciudadanos belgas acuciados por el deseo de aportar recursos con que reparar las tremendas brechas abiertas en la Hacienda belga por la participación de aquel país en la gran guerra. Si los propios belgas no se atreven a elevar los derechos aduaneros para las naranjas, ¿parecerá excesivo que nosotros, españoles, productores del do-

rado fruto, pidamos su desaparición total o su reducción a una cifra pequeña?

Concretando, pues, nuestro sentir, fincamos nuestra aspiración en que en el Tratado a concertar con Bélgica se deje LIBRE DE DERECHOS Y SIN LIMITACION DE CANTIDAD la introducción de naranjas españolas, o por lo menos que se fije el canon aduanero en una pequeña cifra, que en modo alguno debe ser superior a la asignada a las naranjas procedentes de otros países que son nuestros competidores en aquellos mercados, Italia en primer término.

Dios guarde a V. E. muchos años. Valencia 3 Febrero de 1923.—Federación Naranjera. El presidente, Vicente Puchol.»

Deportes

Balompió

Sporting Madrid, 0-Valencia, 0

Piñolada, zamorana y corner

Me dice un estimado amigo, que ha llegado la época de las recomensas, que se están regalando insignias y haciendo nombramientos de socios honorarios a favor de los revisteros que han servido bien a su amo; y yo, que no aspiro a honores ni a ser adulador predilecto de nadie, y que gozando de completa independencia no reconozco más amo que mi criterio y éste fundado en la verdad, ayer como hoy y hoy como mañana, hablaré claro, no regateando elogios a nadie ni callando lo que sea y deba decir.

Empecé a reseñar partidos en DIARIO DE VALENCIA hace siete años, por afición y cariño al deporte, sin que ningún equipo me mandase y recomendase, como en estos tiempos se acostumbra, y sigo reseñando porque mi afición persiste y el entusiasmo lo conservo como el primer día.

Bastando con lo dicho para anticipar mi actuación y sabiendo que la verdad es hoy día muy combatida en todos los órdenes de la vida y que siempre molestó a quien se la dijeron, paso a reseñar brevemente el partido que en el campo del Valencia jugaron ayer los equipos en la cabecera mencionados, y que en vez de partido fue una piñolada, zamorana, remate y corner.

La Unión Sporting de Madrid, campeón de Liga B, alineó a Martínez, Castilla, Sacristán, Joaquín, Lorenzo, Juan Antonio, Navarro, Moredada, Cascales, García y Alfrado.

Por el Valencia, Hurtado, Llovet, Piñol, Esteban, Hipólito, Marín, Aliaga, Estellés, Cubells, Tapia y otro cuyo nombre ignoramos.

Salieron los forasteros con un fren rapidísimo y fuerte, rematando al marco, defendido por Hurtado.

Pasaron siete minutos, en que los madrileños lanzaron con todo el calor de la Castilla de verano, lo que nos hizo pensar que la languidez y frío de invierno madrileño no se haría esperar.

No soy profeta; pero por casualidad, mi vaticinio no se hizo esperar, y minutos tras minutos nos fuimos aburriendo. Llegamos a bostezar y no nos dormimos por disfrutar de la hominidad de la temperatura de la tarde; cuando ya nos sentíamos felices pensando la tarde, no viendo balompió, pero sí respirando oxígeno, un ventecillo fresco y húmedo nos obligó a subirnos al cuello del gabán, y poco después el árbitro señor Umbert, con un silbato crepitante, nos anunció el final del encuentro, sin que en el marcador se anotase ningún tanto para los contrarios.

Reservando la opinión que formamos del Sporting hasta volver a jugar su segundo partido, podemos anticipar que en conjunto es un once flojo, y sólo se explica el resultado de ayer viendo jugar al Valencia, que a más de no presentarse completo, estuvieron pésimamente, pudiendo asegurar que hace mucho tiempo no había visto jugar al Valencia tan desastrosamente.

El árbitro, señor Umbert, a más de demostrar su poca vista e ignorancia del reglamento práctico del balompió, a pesar de ser equitativo, manifestó claramente su parcialidad, escuchando una bronca al castigar injustamente al Sporting con un penalty y un reproche de sus favorecidos, quienes capacitados de su deber protestaron a su modo, dirigiendo el balón a polqui.

Frecuentemente estamos viendo cómo los jugadores se asquean de la actuación de tan parciales árbitros; en cambio éstos siguen desprestigiando al colegio los que a él pertenecen, y los que no, parece ser que sirven a los suyos aun a costa de su dignidad deportiva propia.

En síntesis, ayer se aburrieron hasta los fanáticos, y el partido está todo reseñado aplaudiendo un shoot de Piñol, una parada de Zamorana ejecutada por el meta del Sporting, un remate de Moredada y una parada colosal de Martínez desviando a corner un tiro de Estellés.

Resultado, cero a cero, y en 90 minutos de juego, una piñolada, zamorana, remate y corner; el resto de la tarde, oxígeno.—Seg.

Partido reto

En el campo del Gimnástico (Junta al Jai-Alai) jugarán esta tarde,

a las 3'30, los primeros equipos Deportivo de Castellón y Gimnástico.

Sabido es de la afición las aspiraciones de los forasteros, por lo que los encuentros jugados en Castellón han resultado interesantísimos, y no es de dudar que en el de esta tarde, como último del reto, quieran desquitarse los del Deportivo, que llevan una derrota en su haber.

Tiro de pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta mañana, a las once, tirada ordinaria, en su chalet de la playa de Levante.

A las tres de la tarde se tendrá la tercera copa preparatoria de la de España.

Trinquete de Pelayo

El partido jugado ayer tarde en este trinquete, que empezó a la hora anunciada, fué de los que dejan bastante satisfecho al público que los presenciamos.

Guara de Valencia y Reig de Denia, contra Molina de Gandia, Lloréns y Calvo de Valencia.

Molina, ayer cumplió como los buenos, pues estuvo incansable haciendo y de mediero, llevando el peso de los del bando azul.

Lloréns (Rullet) casi no tuvo ocasión de jugar más que los rebotes (porque es a lo único que Molina le daba juego), y lo hizo muy bien, por ser marca de la casa.

Calvo (Rafelo) ganó la mitad del partido hiriendo, y estuvo bastante desgraciado jugando.

Guara (Chiquet de Valencia) estuvo trabajador e incansable; pero todavía tiene algunos fallos, que fueron los que contribuyeron a que perdiera el partido.

Reig (Robellet de Denia) también estuvo muy bien, especialmente como mediero.

Todos vieron premiados sus trabajos mejores con numerosos aplausos.

El partido fué bastante reñido, y no obstante la calidad de los que componían el bando azul, todavía lograron hacer 50 los del rojo.—S' Calera.

La Junta de Protección a la Infancia y la Asociación Valenciana de Caridad

Con este epígrafe se ha publicado en la Prensa una nota oficiosa de la Junta provincial de Protección a la Infancia, aclarando ciertos conceptos que en la Memoria leída en la junta general celebrada por la Asociación Valenciana de Caridad, creyó aquella que envolvía alguna «censura» en su gestión.

Por su parte, la Asociación de Caridad nos remite la siguiente réplica:

Es cierto el hecho de que la mencionada Junta provincial de Protección a la Infancia ha reducido para el año presente el número de plazas que para niños tenía contratadas con la Asociación en años anteriores, y por lo tanto ha rebajado igualmente la consignación. En el año 1922 tenía contratadas 125 plazas de niños y 50 de madres lactando, y por este servicio entregaba a la Asociación 27.500 pesetas fijas, más el 33 por 100 en calidad de donativo de la cantidad que excediese de su presupuesto de pesetas 75.000, sin que por este concepto pudiese la Asociación percibir más de 12.500 pesetas.

Para el año 1923 tiene contratadas 60 plazas de niños y 30 de mujeres, y en su pago le asigna 13.750 pesetas, y además, en calidad, también de donativo, el 33 por 100 de la cantidad que exceda de 80.000 pesetas, cantidad a que asciende el presupuesto de ingresos de este año, sin que por este concepto pueda la Asociación percibir más de 25.000 pesetas.

Hay que advertir que en el contrato de este año se adiciona una cláusula en la que se dice que de la cantidad mayor de las 80.000 pesetas que se recauden, se retirará el 10 por 100 para fondo de reserva de dicha Junta, y del resto es del que la Asociación percibirá el 33 por 100 dicho y por el que podrá llegar a las 25.000 pesetas.

Hasta aquí, los hechos rigurosamente exactos, no siendo lo mismo el que la Asociación haya pretendido «censurar» los actos de la referida Junta de Protección a la Infancia, pues esto equivaldría a reprobación de los mismos, y nunca, nunca, la Asociación puede reprobador lo hecho por aquella respetabilísima Junta, por entender que siempre ha cumplido admirablemente sus compromisos con la Asociación de Caridad y con ello los fines humanitarios para que fué creada.

Lo que sí hace la Asociación es «lamentarse» que por éste y otros motivos se ve precisada a prescindir o disminuir sus ingresos, y por lo tanto, a regatear los beneficios para que también fué creada.

Y como el lamentarse indica que se duele y le causa tristeza de no verse mejor retribuida, y esto supone interés y desvelo por la obra que realiza la repetida Asociación de Caridad, es de justicia que esta institución se «lamente», ya que no «censure».

D. Bernardo Prieto Pérez. Eu cumplimiento del noveno año de su fallecimiento. R. I. P. Todas las Misas que se celebrarán mañana 5 en la parroquia...

Comerciales Bursátiles. Bolsa de Madrid. Información del Banco de Bilbao 3 de Febrero.

Naranjas. Vendido el cargamento del vapor 'Orpheus' en Amsterdam. 240, de 7 a 8 florines.

Cebollas. Cuatros, de 4/9 a 5/6. Pequeñas, de 6/6 a 8.

Naranjas. Ofrecidas 12.300 medias cajas. Mercado un chelin mejor.

Cebollas. Cuatros, de 4/6 a 5/6. Cincos, de 6/3 a 7/6.

Naranjas. Ofrecidas del vapor 'Skagerak'. Primera condición.

Cebollas. Cuatros, a 7. Cincos, a 9.

Naranjas. Ofrecidas 20.000 medias cajas, parte 'Ullas', porciones 'Sorrentos'. Sin cambio. Demanda regular.

Tortosa e hijo. Con la invención de nuestros aparatos y el uso de prácticos sistemas...

Grandiosa liquidación. de todas las existencias por modificar el negocio. Traje hecho a medida, de 150 ptas., por 70; gabán pluma, de 120 ptas. por 50; pantalón, de 60, por 20; impermeables, de 100, a 50.

El niño. mejor leche de vaca SEBASTIAN TA... ES... Preus GACETA... Declarando... de traslado... de Obispa de la Unión... por no haber... concursante... Nombrando... dráneo de la U... Aceptando la... donero González... del tribunal de... teada de Medicu... la Universidad d... Idem a don... Cajal del de o... Histología vacan... dad de Granada... Idem a don... do de la cátedra... ratura Latina de... atadadid... Im a don Jos... Química orgánica... Central... Dictando... un criterio fijo p... encías... Anunciando qu... eriente continua... ejercicios de opos... contadores provin... les... Abriendo un co... una plaza de in... de la Hacienda en... DISPOSICIONE... El 'D'no Ofic... de la Guerra' ins... disposiciones... Disponiendo se... blecimiento de do... endarian en las... Logroño y Mérida... la que se organiz... En estas bases... leres capaces pa... drillas y aerodro... para treinta ae... de repuesto y ab... blindados para... litros de comb... 50.000 de lubrifi... fadas de bombas... Disponiendo qu... náutica del Mini... creación de cur... serva de aviación... barete, Zaragoza... lladolid, cuya ins... ren créditos d... avios ejercicios... afectarán tambié... la frontera pisen... se hrán en la mis... tudios necesarios... gestiones para la... trenos... Disponiendo el... ayudante del cap... sexta región del... Infantería don G... Concediendo el... al teniente coron... Francisco Bohrer... ED LOS M... PRESID... Dice Alca... El ministro de l... bió en su despacho... siguientes declara... Ya ven ustedes... nor Arroyo se enc... te de María C... de Cienzo último... Ayer no pude... notaria, porque t... en el centro del d... Es inexacto lo q... unos de los gen... Zubia, que están... cometido a satisf... especialmente mi... El proyecto sol... tado Mayor Cent... entre los compon... de ministros... Es un asunto d... considero como el... de la obra militar... Los errores en... son rumores que... mente por pasión... bajo, pero como r... se hasta que abra... se cuestión que h... preferencia a otra... En eso de las re... presidir absoluta... Citó el ejemplo... glo a la legislaci... ascender cualquier... empleo miniciato... pena... Según el proyec... ascender en raris... los que se hallen... empleo inmediato... En la legislació... viene que por mé... der el capitán más... antiguo, en cuyo... dos meses la cari... doce años al prim... No debe haber... responsabilidad... Se deben castig... no también premiar... Terminó diciend... as del coronel An... pasta...



El niño que usted cria, ¿cuánto aumenta de peso?

mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, aumenta la leche de las madres que crían, y es maravilloso para enfermos, ancianos, embarazadas y convalecientes.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

Declarando desierto el concurso de traslado para la provisión de la cátedra de Obstetricia y Ginecología de la Universidad de Zaragoza...

El día en Palacio

Despachó esta mañana con don Alfonso el marqués de Albuñellas, diciendo a los periodistas al salir, que carecía de noticias y que no había puesto ningún decreto a su firma.

(A B C)

Prosigue su campaña iniciada al verificarse el desembarco de los prisioneros en Melilla.

Nombrando a don Luis Gil catedrático de la Universidad Central. Aceptando la dimisión a don Baldoño González de la presidencia del tribunal de oposiciones a la cátedra de Medicina legal, vacante en la Universidad de Valladolid.

Abriendo un concurso para cubrir una plaza de ingeniero industrial de la Hacienda en la tercera región.

Disposición se proceda al establecimiento de dos bases aéreas secundarias en las inmediaciones de Logroño y Mérida, dependientes de la que se organiza en Zaragoza.

Disponiendo el cese del cargo de ayudante del capitán general de la sexta región del teniente coronel de Infantería don Gustavo Amo Díaz.

Disponiendo de la guerra no recibió en su despacho, haciéndonos las siguientes declaraciones:

Ya ven ustedes que el coronel señor Arroyo se encuentra en el fuerte de María Cristina desde el día 30 de Enero último.

Ha sido nombrado fiscal administrativo del ejército en Africa el general Bazán.

La decoración de la capilla, claustro, patio y sobre todo el retablo del templo, revelaban verdadera habilidad y gusto artístico.

La suscripción abierta en el Centro del Ejército y Armada a beneficio de Carmen Ubeda y sargento Vasallo, aumenta rápidamente.

El presidente de la Diputación de Valencia.

El presidente de la Diputación de Valencia, señor Jiménez de Benito, visitó al subsecretario del Trabajo, señor Castro.

Terminó diciendo que la sentencia del coronel Arroyo había sido justa.

El Instituto de Reformas Sociales

Esta tarde se reunió el Consejo directivo del Instituto de Reformas Sociales, para ocuparse de asuntos referentes al anteproyecto de ley sobre contrato de trabajo, instancia de la Confederación de Obreros Católicos de Levante, respecto a constitución de Comités paritarios y otras materias.

El Congreso del Comercio nacional español en ultramar

Se ha reunido en el despacho del subsecretario del Trabajo, y presida por éste, la comisión ejecutiva del primer Congreso Nacional del Comercio español en ultramar, asistiendo los señores don Carlos Prast, Basilio Paraiso, Leopoldo Matos, Francisco Rodríguez, Argente, Gascon y Marín, González Posada y Vehils.

Se trató de la concesión de un crédito extraordinario y situación económica del Comité; presupuesto de gastos de propaganda en España, audiencia regia, excursiones a Valencia, Bilbao y Granada, viajes de funcionarios del Estado, locales para la celebración del Congreso en Barcelona, Madrid y Sevilla; adhesiones de congresistas de ultramar y península.

Después de cambiar amplias impresiones se acordó imprimir gran impulso a los trabajos de la comisión y volver a reunirse en fecha próxima.

Se han presentado muchas y valiosas adhesiones de América.

Odontólogo fallecido

Talavera de la Reina.—Ha fallecido el odontólogo Martínez Uria, que inició el homenaje al doctor Ramón y Cajal.

Tenia 31 años y había sido premiado en varias Exposiciones. Su muerte ha sido muy sentida.

Huelga

Oviedo.—Se han declarado en huelga los obreros de las minas de La Llaneta y Arenas.

Piden aumento de jornal.

Fiesta eucarística

Con extraordinaria solemnidad se han celebrado los cultos que el colegio de Vocaciones Eclesiásticas dedica anualmente a Jesús Sacramento conmemorando la instalación en su capilla.

El programa de la fiesta se cumplió a la letra.

Una concurrencia numerosa y distinguida supo corresponder a las atentas invitaciones de los Superiores y alumnos.

Merecidos elogios debemos tributar a la Señora Cantorum, que bajo la dirección del reverendo señor Revet y la valiosa cooperación del reverendo señor Martí, organista de Santa Mónica y antiguo alumno, supo interpretar con el mayor ajuste las composiciones anunciadas.

El muy ilustre señor Doctoral, en su hermoso fervor, puso de relieve la piadosa práctica de la comunión diaria, durante la Misa. El reverendo Padre Luis Casas, S. J., desarrollando con verdadera unión el tema «Memorian fecit mirabilium quorum», expuso los prodigios de amor y bondad del Corazón eucarístico. Por la tarde, el doctor don Ramón Artola habló con gran elocuencia acerca de la elección que ha hecho Jesús Sacramento del sacerdote para constituirlo mediador de sus gracias.

La procesión por los claustros y patio, en la que ofició el eminentísimo y reverendísimo Cardenal Arzobispo de esta diócesis, asistido por los muy ilustres señores doctor don Mariano Herrera, Arcipreste; doctor don Constantino Torno, Penitenciario, y doctor don Manuel Pérez, Canónigo, resultó brillantísima. A ella asistieron, además de la Comunidad, los alumnos del Seminario Pontificio, colegio de Santo Tomás, gran número de antiguos alumnos y otras distinguidas personalidades. Formaban la presidencia el señor don José Piquer, director del colegio; el muy ilustre señor doctor don Federico Ferreres, don Emilio Suau, comandante mayor del quinto ligero, y don Leopoldo Trénor.

La decoración de la capilla, claustro, patio y sobre todo el retablo del templo, revelaban verdadera habilidad y gusto artístico.

Puso término a tan hermosa fiesta un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Mil plácemes y parabienes a los Superiores y alumnos por haber visto coronada con tan feliz éxito su labor y entusiasmo en honor a Jesús Sacramento.

Castellón

Para pedir responsabilidades

El domingo por la mañana se celebrará en el Centro Obrero un mitin, en el que hablarán, entre otros, el concejal señor Selma y los diputados señores Ovejero y Sabonit, seguidos de manifestación, para pedir se exijan responsabilidades por el desastre de la zona de Melilla.

Viaroz-Tortosa

Se ha establecido un servicio de ómnibus entre estas poblaciones, pasando por Alcañar.

Playas habilitadas

Han sido habilitadas para el embarque las playas de Torroñera (Torreblanca), sujeta a la Administración de Aduanas de Castellón, y la de Moncófar, a la de Burriana.

Ejercicios espirituales

El sabio Jesuita Padre Iniesta dará una misión el próximo domingo, en Villanueva de Alcolea. De regreso es muy posible que dé una conferencia religiosa en alguna iglesia de la capital.

Producen muy excelentes frutos los ejercicios espirituales que se están celebrando en la iglesia de San Agustín y en el colegio de la Consolación.

Fiestas en Burriana

Se están celebrando con gran brillantez y extraordinaria animación las tradicionales fiestas y feria de San Blas, en Burriana.

El correspondiente

La vida se hace imposible para el artrítico, que pasa sus días en constante sobresalto ante la idea de ver reaparecer sus dolores.

Teme excederse lo más mínimo en la comida, huye de las corrientes de aire, y los días húmedos y fríos producen en su ánimo una deplorable impresión, pues sabe que, por desgracia, no ha de tardar alguna manifestación de su enfermedad en atormentarle implacablemente.

Al principio, las molestias no son alarmantes, y el artrítico no les da importancia; transformos intestinales y gástricos, dolor de cabeza y neuralgias frecuentes, irritabilidad de carácter, en la piel ligeros edemas limitados que producen vivo escozor; pero conforme la enfermedad va avanzando aparecen crisis vertiginosas, seguidas de vómitos, hemorroides, arañillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos y hepáticos, ciática y las crisis gotosas articulares o viscerales.

Y es que todas estas precauciones que toma el artrítico no harán más, en todo caso, que retrasar algo esos accidentes, pero no los evitará mientras no elimine de su organismo el ácido úrico del que está saturado, y para ello es preciso que logre hacerlo soluble. Ningún medicamento responde tan exactamente a esta indicación como el URIARTRIL, pues su poder disolvente del ácido úrico, causa de todos los trastornos del artrítico, es tan preciso y seguro, que su eliminación por el riñón es rápida y fácil, devolviendo al enfermo su completa salud. Y este resultado se logra sin sacrificio ni peligro por parte del paciente, pues el URIARTRIL no tiene contraindicación alguna y su gusto es agradableísimo.

URIARTRIL es el nombre registrado adoptado para distinguir la Piperazina doctor Grau de las de otros autores.

Gobierno civil

Llegada del gobernador

El viernes por la noche, sin previo aviso y en el tren rápido, que vino con dos horas aproximadamente de retraso, llegó de Madrid el gobernador civil señor Cabello Lapiedra, quien seguidamente se hizo cargo del gobierno de la provincia.

A propósito de este viaje, manifestó que no había tenido otro objeto que el de asistir al entierro de la señora viuda de Montero Ríos, con la que le unían lazos de antigua y estrecha amistad, y que, por consiguiente, no traía ninguna noticia de carácter político, a mayor abundamiento hallándose ausente de la corte el ministro de la Gobernación.

Las subsistencias

También manifestó el señor gobernador que en la última Junta de Subsistencias se había realizado ya una labor preliminar, telegrafando a los gobernadores de Andalucía y otras regiones en demanda de precios de reses y otros artículos, para prevenir posibles contingencias.

Si la Junta no se reunió, fué por las razones conocidas.

Si la Junta no se constituyese—agregó—por cualquier motivo, yo seguiré, con el alcalde, trabajando fervorosamente para arreglarlo todo.

Los dependientes de comercio

Los dependientes de comercio han dirigido una comunicación al gobernador civil, quejándose de que muchos establecimientos no cum-

Tratamiento científico y racional de la Hernia

por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, boulevard Edgard Quinet, es el único que procura, sin molestia alguna, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (trecadura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos envían los electos beneficios y curativos del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas, que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

Sr. D. C. A. BOER. Alcoy 3 de Noviembre de 1922. Muy señor mío: Solo sirve esta para darle mis más expresivas gracias por los buenos resultados obtenidos con su buen método, pues habiendo llevado sus aparatos sólo tres meses he encontrado un gran alivio, precursor seguro de la curación.

Mande como guste a su s. s., Ismael Espl. San Miguel, 47.—Alcoy.

Sr. D. C. A. BOER. Alcoy, 12 de Mayo de 1922. Muy señor mío: Le doy permiso para publicar esta carta atestando el alto que me han proporcionado sus aparatos, conteniendo completamente mi hernia. Le doy las gracias y quedo de usted atento s. s., Migue Casa. San Agustín, 8.—Alcoy.

Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente a:

CASTELLÓN DE LA PLANA, Jueves 5 de Febrero, hotel Suizo. VALENCIA, martes 6, hotel España. ALICANTE, miércoles 7, hotel Colón. JATIVA, Jueves 8, tienda Mallor. ALCOY, viernes 9, hotel Comercio. GANDIA, sábado 10, tienda Ferrocarril. DENIA, domingo 11, hotel Comercio. BENISA, lunes 12, tienda La Argentina, de Miguel Escoda.

C. A. BOER, especialista herniario, Pelajo, 60 (P. Cataluña) BARCELONA. APARATOS DEL ARTE MÉDICO y perfeccionados para las VARIAS hernias, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas. OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc. EVENTRACIONES, hidrocele, varicocele.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 33, Valencia

Elenorragias

El remedio más eficaz de las elecciones hasta hoy para curar las hemorragias, flujo blanco, irritaciones, gota miliar, etc., es la solución séptica Valentín Palacios.

Curación rápida con el ANTICATARRAL García Suárez. Antiséptico de las vías respiratorias y reconstituyente energético; no contiene calmantes, solamente antisépticos.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 33, Valencia

TOS-CATARROS

Curación rápida con el ANTICATARRAL García Suárez. Antiséptico de las vías respiratorias y reconstituyente energético; no contiene calmantes, solamente antisépticos.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 33, Valencia

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres.

AL PASO DE UN ERROR

La jurisdicción de guerra

Por considerarlo de extraordinario interés en los actuales momentos, insertamos a continuación el siguiente sueldo publicado en «El Telegrama del Rif»:

«Fueron varios los periódicos madrileños que al dar cuenta de la vista ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, de una de las causas tramitadas en persecución de responsabilidades derivadas de los sucesos de 1921, consignaron que el más alto tribunal del Ejército había hecho en el fallo declaraciones incidentales, en sentido de medidas disciplinarias para quienes intervinieron en el fallo dictado en el territorio de Melilla. Afirmaban los periódicos aludidos que esas medidas habían sido impuestas por cierto establecido criterio de rigor y en atención a ser la pena en definitiva pronunciada más severa que la contenida en la primera sentencia.»

El hecho no es cierto y la afirmación carece por completo de fundamento. No desconocemos nosotros que pueden darse casos en la vida de la justicia en que sean posibles tales sanciones. Ellas, sin embargo, sólo serán correspondientes por rara excepción, y como ya hemos dicho, en la causa de referencia no se han dado motivos de esa naturaleza, ya que el Consejo Supremo, aunque otra cosa haya dicho parte de la Prensa, mal informada, ha respetado el sentir de los juzgadores.

Se tiene una idea equivocada de lo que es la jurisdicción de Guerra, y a ese error se debe la información, cuya falta de fundamento hemos querido poner de manifiesto. Aquí, en Melilla, donde durante tantos años no hubo otra justicia, sabemos bien que los jueces van con libertad al ejercicio de su augusta función y que en sus decisiones pueden moverse dentro de los límites que la Ley señala, obedientes a la convicción a que sus ánimos lleguen, puestos los ojos en el cumplimiento del deber; pero no falta quienes creen que los servicios de justicia no son otra cosa que de obediencia y disciplina, y de ahí la idea equivocada de una presión del mando que no existe, para honra del Ejército y de su elevada misión.

Y ya que de esto hablamos, por entender que lo demandan los nacionales prestigios del Consejo Supremo de Guerra y Marina, no estará de más ni fuera de momento que salgamos al paso de esa otra especie infundada, según la cual se sientan normas, se señalan por el Consejo Supremo vías y medidas para el porvenir. Como en Medicina no hay enfermedades, sino enfermos, en la Justicia sólo hay casos, y cada uno de ellos pide un concienzudo estudio y una decisión particular, sin que pueda hablarse de otras normas que de las de la Ley.

Digámoslo así, que lo piden los intereses de la justicia. Por fortuna, ello es cosa muy distinta de como algunos periódicos la presentan en sus informaciones, que no creemos mal intencionadas, sino sencillamente equivocadas.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Banco Hipotecario de España

AGENCIA LAYRON

Dirección para el reino de Valencia: Francisco Roglá López - Colón, 7, entresuelo - VALENCIA - Teléfono 1.493
Préstamos amortizables, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas y sobre solares para edificar. — Detalles, folletos y examen de titulación, gratis.
Horas de despacho, De 10 a 1 y de 4 a 6

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muelle-Olujón, Passajes, Bilbao y Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas todos los miércoles a las 21, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 13 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
Linea para Francia Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Muelle de Poniente, A. Teléfono: números 3.088 y 3.253.

Linea de vapores Ibarra y C.ª

SEVILLA
El vapor **Sabo Creux** Saldrá de este puerto el día 12 del corriente, para **New-York** Admitiendo carga.
Para fletes y cubida, a sus consignatarios: Hijos de Nogueras, Lda., calle Sorni, 2, entresuelo, y en el Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Señoras:

Los almacenes de saldos de la calle de la **Santa, 15**, frente al Ayuntamiento, liquidan todos los artículos de la casa, hasta el 15 de Febrero, a los precios siguientes: Chaquetas punto para señora, a 15 pts. Mesalinas seda todos colores, a 75 pts. metro. Sedas impermeables a 10 pts. metro. Cortes gabán astrakán seda, 100 pts. Pañetes astrakán, gansuzas y pirines, a 8 pesetas. Corte bata lana doble ancho, a 125 pts. metro. Crep marrocaín de lana, a 4 pts. metro. Sedas terciopeladas doble ancho para pijamas, a 3 pts. Piezas de hilo para camisas y calcenillos, a 30 pts. Cortes colchón hilo, a 11 pts. Piezas de hilo Escoria lino, a 35 pts. Sábanas hilo de matrimonio, a 11 pts. de algodón, a 9 y de canónigo, a 5. Jerseys lana para señora, a 12 pts. Glassés escoceses doble ancho, a 1 y 1/2 pts. Terciopelos para traje de señora, a 15 pts. corte. Piel seda superior doble ancho, a 11 pts. metro. Trajes cocina, a 050 pts. y de piso, a 5 pts. docena. Detallados, a 125 pts. Toallas damasco hilo, a 25 pts. Cortes pantalón semilana, a 250 pts. Juegos de cama bordados para novias, infinidad de artículos propios para ajuares. Brocateles. Damascos seda, terciopelos para tapizar y cortinajes, a 12 pts. Pañetes para cortinajes, a 3 pts. metro. Especialidad en crespones charmes y duquesas. Cubres damasco de nuestra fabricación, desde 80 pts. Extenso surtido en sederías para artistas y teatros. Se liquida una partida de calzado, cap-pas piel, a 5 pts. Esta casa no tiene sucursal.
A mace res de sa dos frente al Ayuntamiento

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho. Vozes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión
Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando
RUOL
Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, amblidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, oshidos (desmayos), moorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando **RUOL**. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina. no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.
Venta en Valencia: farmacia Gámir, San Fernando, 34.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia
Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.
La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.
Préstamos especiales para construcciones
VENTA DE CEDULAS HIPOTECARIAS
Delegado: D. BENITO ALTEY, Mar, 23.—VALENCIA

Revolución cinematográfica

Sustitución del arco voltaico, por la lámpara a incandescencia con el 80 por 100 de economía
La lámpara PHENUS sirve para todos los voltajes, pudiendo por tanto, instalarse en el caso, en todas partes donde haya fuerza eléctrica.
Hay varios tipos de lámparas con relación a su potencia luminosa y que proyectan de 3 a 20 metros de pantalla, un cuadro de cinco metros con resultado al máximo.
Poseemos aparatos y accesorios de cinematógrafo marca PHENUS, de clase superior, precios muy económicos, para pequeñas y grandes instalaciones.
Para catálogos y folletos, al agente exclusivo, José Calduch, plaza de Colón, 4, bajo, Valencia.

Las veinte curas del Abate Hamon están preparadas exclusivamente con plantas con arreglo a fórmulas consagradas por la experiencia y elaboradas escrupulosamente. Figuran en el registro de la Dirección de Sanidad y reúnen todos los requisitos prescritos por la ley.

Las veinte curas del Abate Hamon SON TAN EFICACES COMO INFENSIVAS

PIDANOS EL FOLLETO EXPLICATIVO QUE ENVIAMOS GRATIS

LABORATORIOS BOTÁNICOS Y MARINOS
Ronda San Pedro, 11. 2.º - Historiador Chabes, 1, ent.
BARCELONA - VALENCIA

Sección N.º

EL 60 POR 100
somos, herniados

Descuidar esta dolencia es labrar vuestra desventura. No debéis dejar pasar un día más, pues un novísimo tratamiento para toda clase de hernias os procurará alivio instantáneo, retención segura y comodísima, mejora progresiva hasta la completa curación.

Consultas gratis.—Especialista.

F. CODOÑER
Bajada San Francisco, 19, 2.º

Camisa americana
(Patente número 82.350)

Camisería Pertegás
Caballeros, 1 - VALENCIA

Grandes planteles y viveros
Especialidad en olivos como changlot real, etc., etc., naranjos, albarcoqueros y almendros.
El plantel de olivo a base de semillero, injertado a escudete, es lo mejor y más resistente para toda explotación. Ha merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas. Camino de Barcelona, a tres kilómetros de Valencia, Honorato Laguarda, Bonrepós.

IMAGENES Y ALTARES
Para adquirirlos, recomendamos los labrados y acrodelados talleres de **José Tena** BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA
No dejar de consultar esta casa.

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crean. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.
De venta en las principales farmacias y droguerías

PISOS
y plantas bajas vendo, muy bonitos, con mucho sol y céntricos. Informará el corredor colegiado Ramón Sebastián, de 10 a 12, Colón, 16.

Importante a las señoras
Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos, puntillas, telas organdí y otros artículos propios para la confección de ajuares.
Medias y calcetines de seda y sedalina a precios verdaderamente económicos.
Las señoras, al hacer sus compras en esta casa, ven la economía verdad en los precios de todos los artículos que son únicamente de mimacón.
David Barrós, S. A.
P. Emilio Castelar, 19, entlo., frente al Hotel Valencia

Ferretería de S. José
En esta casa encontrarán nuestros lectores un variadísimo surtido en batería de todas clases a precios reducidos. ENCOLOM, 5 (Mercado Central, junto a la Bolsa).

POR QUÉ SE ROMPE EL Calzado
Use las suelas de goma inglesa, que coloca la CASA TERUEL, y notará lo bien que se anda y su calzado se conservará siempre nuevo.
- Pasaje Ripalda, 5 y 9 -

Venta de pisos
En la calle de Francisco Sempere, con sala, comedor, otro dormitorio, cocina y galería, de 4 a 11,000 pts. Otros en la Gran Vía y calle Carneros, de 10 a 25,000. Casa al lado de la estación, renta 3.300 pts., por 120,000. Otra por el Templo, renta 6,700 pts., por 100,000. Y otras más que puedan convenir.
Colocación de capitales. Administraciones de fincas.
L. Simó, corredor, Sagasta, 9, pral., de 11 a 1

Subasta
Procedente de cierta testamntaria se subasta y rematará, a la postura es aceptable el día 5 de febrero próximo, a las once de su mañana, en el despacho o del vtorio de esta capital, don Miguel de Castilla, ca. de del Uobernador Viego, núm. 15, y con intervención del cor. colegiado don Juan Bautista Ferrandiz, que habita en 1.ª plaza de Santa Mónica, 3, la siguiente finca:
En Valencia
Una casa en la calle Carretera de Barcelona, 112, San Gerónimo, que consta de plan a bajo con vivienda y tres cubiertas con una gran cama a o granero, y con huerto, solar con secarilla interior e independiente que conduce a dos pisos altos con magníficos departamentos, piv. para para indus. ría o comercio, con una superficie de setecientos cuatro metros cuadrados.
La subasta y pliego de condiciones están en la oficina de la citada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes les deseen.

Linea de vapores Ibarra y Compañía
Servicio corriente
CABO TORINANA
Salida de este puerto el día 9 de actual, para Ceuta y Marroca, admitiendo carga y pasajeros.
Se admiten mercancías para los puertos de Colón, San Pedro, Rangoon, Calcuta, Bombay, Kurrach, Yokohama y Port Louis, con lino corrido y conincimiento directo.
Consignatarios en Valencia: HIJOS DE NOGUERAS, S.ª, 2, entresuelo y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Letes económicos de despaños completos
de 50 pias, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar. Pídanse catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orda, 3, A. Mar 2.

CURACION RADICAL
rápida y garantizada de herpes, lagas, impetigo, sifilis, cándida, escaras, flegmas y eczemas, etc. De volución de herores en el curso Clínica dermatológica. Doctor M. Navarro, Eras, 12, Montañas.

A cuatro o cinco activos señores, innecesario el conocimiento del ramo, cedo la

Venta exclusiva para España
organizada según provincias, de un producto químico, libre de competencia, indispensable en todo hogar y también en hoteles y restaurantes.

Magníficas y permanentes ganancias
Se vende en todas las tiendas de ferretería, cristalería, porcelana, en droguerías, bazares y tiendas de ultramarinos, en ciudades y aldeas. Capital necesario en efectivo para la compra de la mercancía, según provincia, de pesetas 5.000. Para tratos, dirigirse al señor Weiss, en el Palace Hotel, el lunes 5 de febrero, de 10 a 1 de la mañana y de 3'30 a 5 de la tarde.

Vias urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE

Vias urinarias: Hemorragias (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, o quilitis, cistitis, gota miliar, etc. del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, aneurisma, fujos, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los **Cachets de D. Solvré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad.—Venta, 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sifilis (avariosis), eczemas, herpes, úlceras, erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Tabletas depurativas del Dr. Solvré**, que son la medicación curativa ideal y perfecta porque actúa regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, lagas, granos, furúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, infia nacidos en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Insomnio (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espasmatorrea (perdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, do or de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, transformaciones nerviosas de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se cura pronto y radicalmente con las **Tabletas depurativas del Dr. Solvré**. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicados especialmente a los agitados en la juventud por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad.—Venta, 5 pesetas frasco.

Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., Moncada, 21, Barcelona. Venta, en Segalá, Rambla de las Flores, 14, Farmacia Galardi, Francesa, 7, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Escuela Militar "Victoria Eugenia"
Oficinas: Calle Chofrens, 4, pral. (frente a S. Martín)
VALENCIA

Autorizada por el excelentísimo señor capitán general de la tercera región

INSTRUCCION MILITAR
Para los mozos de cuota y cupo de instrucción de TODAS LAS ARMAS Y CUERPOS del ejército

Esta escuela se encarga de tramitar la documentación necesaria a sus alumnos para hacerse de cuota, hasta el 17 del actual, fecha señalada por la ley de Reclutamiento.

Linea Pinillos

Servicio al Brasil-Plata
El vapor BARMES, saldrá el día 9 de febrero, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puertos y para CANARIAS.
Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Muebles
Vendo magnífico dormitorio de caoba, compuesto de cama canónica, armario luna, dos pueras y mesita de noche, por un precio muy económico para planta y mesa auxiliar, con luna de primera. Clavé, 3, portera, de 11 a 12 y de 3 a 5.

Planta baja
Se vende una planta baja de gran capacidad en la calle de Gual, pudiendo servir de comercio o de oficina, por un precio muy económico para planta y mesa auxiliar, con luna de primera. Clavé, 3, portera, de 11 a 12 y de 3 a 5.

Auto europeo
Se vende un auto europeo de 1000 cc. y una planta de viento. Informar: Benavente (Mig), calle San Vicente, 217, 2.

Depositos para aceite
Se venden dos de unos 500 kilogramos de capacidad, uno de 50 y otro de 300 kg. Razon: Sagunto, 193.

Farmacia
Se traspasa en buen punto de venta, situado en la calle de San Vicente, 217, 2. Razon: Sagunto, 193.

Perillas
Se traspasa en buen punto de venta, situado en la calle de San Vicente, 217, 2. Razon: Sagunto, 193.

Casa-chalet
Se alquila una espaciosa casa con grandes habitaciones y jardín, situada en la calle de San Quintán, 3 (junto a la de San Vicente), barrio de D. Vicente.

CINE MOE
Salón de PERFORMADO CO
HOY Monumental
Segundo y tercer partes, de la extracción de gran éxito.

Roger la
o El mártir de
Los cuales se sube
La víctima de
La culpa
El mayor suceso de
Precios
Mañana, grandiosos
Estreno de cinco partes, por
Marión s
Estreno del cuarto
ROGER LA



Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

Lectura del Relatio de la Virgen
Hoy, a las cuatro de la tarde, en el Palacio Arzobispal, hará don Víctor Espinós una exposición del relato que está preparando y dará lectura a importantes fragmentos del mismo.

Asamblea Regional Mariana CUESTIONARIO

- 1.—Fundamentos de la devoción a la Santísima Virgen
SECCION DOCTRINAL
 - 1) Dogmática. —Definición dogmática de la Asunción de María a los cielos.—Su oportunidad en los actuales tiempos.—Arraigo de esta creencia en el pueblo valenciano.—Escritos del pueblo de Valencia acerca de la Asunción de la Virgen.
 - 2.—Definición dogmática de la Mediación universal de María.—La doctrina de la Mediación en los Santos Padres y Doctores de la Iglesia.—Escritos del reino de Valencia acerca de la Mediación.
 - 3.—Contenido doctrinal de la advocación «Virgen de los Inocentes y Desamparados».
 - 4.—Amor que todo buen valenciano debe profesar a la Virgen de los Desamparados.
 - 5.—Simbolismo de cada uno de los rasgos característicos de la imagen de nuestra Patrona y sus aplicaciones ascéticas y prácticas.
 - 6.—Prácticas externas de la devoción a la Santísima Virgen.—Prácticas interiores de la verdadera devoción.—La santa esclavitud mariana y el título de la Patrona de Valencia.
- II.—Práctica de la devoción a la Santísima Virgen en el pasado
SECCION HISTORICO-ARTISTICA
 - 1.—Valencia y la devoción a la Santísima Virgen de los Desamparados.—Carácter de esta devoción.—Influencia de los Santos valencianos.
 - 2.—Los artistas valencianos (poetas, músicos, cantores) y la Virgen de los Desamparados.
 - 3.—Iconografía. Imágenes, grabados, medallas, estampas, fotografías, estatuas, pinturas, etc., etc., de la Virgen de los Desamparados (colecciones).
 - 4.—Bibliografía. Décimas, hojas, artículos periodísticos, libros marianos valencianos. Noticia y juicio crítico.
- III.—Práctica de la devoción a la Santísima Virgen en el presente
SECCION DE ESTADISTICA Y ORGANIZACION
 - 1.—Guía mariana. Distintas advocaciones con que es venerada la Santísima Virgen en la región valenciana; imágenes de cada advocación; altares, cofradías, fiestas, oraciones, santuarios célebres (estadísticas para una Guía).
 - 2.—Parroquias y templos de Valencia y fuera de Valencia en donde está establecida la cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados.
 - 3.—Institutos y obras católicas bajo la advocación.
 - 4.—Devoción a nuestra Patrona en las colonias valencianas.
 - 5.—Verdaderas oraciones del culto mariano (abismos...)
 - 6.—En el modo como celebra el pueblo valenciano la fiesta anual de su Patrona, ¿hay algo que corregir? ¿Qué se debe introducir?
 - 7.—Ejerce Nuestra Señora en la vida social de Valencia la influencia que era de esperar, en las elecciones, prensa, arte, religión, etc.? Obviedades que hay que remover.
 - 8.—La Virgen de los Desamparados y el regionalismo valenciano.

Federación Regional de Estudiantes Católicos

Como anunciamos ayer, celebró anoche la Federación Regional de Estudiantes Católicos, en su domicilio social, la reunión en que sus delegados en Zaragoza debían explicar su actuación en la primera Asamblea Confederada de Estudiantes Católicos y en el Primer Congreso Nacional de Estudiantes.

Asistieron al acto representaciones de todas las Asociaciones adheridas a esta Federación. El presidente señor Bosch Marín reitera el agradecimiento por la comisión que se les confirió; señala el por qué de la reunión encaminada a dar cuenta de sus gestiones y a deshacer falsas interpretaciones que pudieran darse a los hechos.

El señor Juncos González, redactor jefe de «Libertas», estudia la labor realizada en la asamblea confederal de Zaragoza, encaminada a la organización de Federaciones, intercambio entre las mismas, estado actual de la Confederación e importancia que hoy tiene en España.

El señor Molédez Bosacá, de Derecho, explica la actuación de la Confederación católica en el Congreso Nacional. Don José María Costa Serrano, ex presidente de la Federación, estudió detenidamente el trabajo realizado en dicho Congreso, y sus puntos principales, como autonomía universitaria, institutos femeninos, medios de protección al estudiante, las huelgas escolares, etcétera.

El señor Bosch Marín, al hacer el resumen, definió concretamente el criterio que la Confederación de Estudiantes Católicos tiene con respecto a los problemas universitarios más importantes. Hizo un estudio documentado del estado actual de la Confederación y señaló sus triunfos más importantes hasta hoy conseguidos. Finalmente marcó el espíritu que debe animar a los miembros de las Asociaciones católicas para cumplir fielmente los fines profesionales y confesionales que el programa confederal encierra.

El señor Semper Sáiz, presidente de la Asociación de Medicina, propone un voto de gracias a los delegados que asistieron a Zaragoza. Por aclamación se aprueba una proposición del presidente de la Federación, reiterando la incondicional adhesión a la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos y a su programa.

Necrología

Doña Dolores Cabanes Ibáñez

La dolencia que aquejaba a la respetable tía de nuestro querido compañero señor Navarro tuvo anteayer triste desenlace para la presente vida, aunque, piadosamente pensando, lo tuvo muy feliz y dichoso para la futura. Era la finada el alma de todas las asociaciones piadosas y benéficas de la importante villa de Bocairente. A la muerte de la virtuosa y ejemplar señorita doña Josefa Calabrig y Carra, vino la señora Cabanes a reemplazarla con su talento e inagotable caridad. Ella fundó, hace más de treinta años, la hermosa y bienhechora obra del Pan de San Antonio; fué también fundadora de la asociación de las Hijas de María Inmaculada y Santa Teresa de Jesús, siendo secretaria de la misma muchos años, y en la actualidad, presidenta. Su pérdida ha causado universal duelo en Bocairente, en donde era amada de todos, especialmente de los necesitados, de quienes fué siempre verdadero paño de lágrimas. En sus últimos momentos ha esperado la muerte con la tranquilidad del alma justa, que resignada y acatando las disposiciones del Altísimo pasa de éste al otro mundo para recibir en él la recompensa debida a sus merecimientos. A su hermana doña Rosa Cabanes y sobrinos y muy en especial a nuestro compañero señor Navarro, damos nuestro más sentido pésame.

Señora doña Amparo Carbonell, viuda de González

Ayer mañana fueron los funerales y entierro de tan distinguida dama, constituyendo ambos actos elocuente manifestación de lo muy estimada que era en nuestra ciudad y lo sentida que ha sido su muerte. En la parroquia de Santo Tomás celebráronse las exequias, en las que ofició el Canónigo señor Ferreres, y por nutrida capilla se ejecutó la misa de Benito y responso del inmortal Esclava. Acto continuo verificóse el acompañamiento del cadáver, formando en el cortejo las asiladas de San Eugenio y Protectora de los Niños y las de los Ancianos Desamparados; los Cleros de las parroquias de San Nicolás y Santo Tomás y numeroso cuanto distinguido duelo, que presidían el muy ilustre señor Secretario de Cámara doctor don Constantino Tormo, en representación del señor Cardenal; el reverendo Padre Lloberola, Preposito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús; el señor don Juan Gomis Carbonell, sobrino de la finada, y los albaceas testamentarios señores don Félix Bibao, don Juan Gresa y don Pablo Meléndez.

Descanse en paz el alma de la señora Carbonell.

Ilustrísima señora doña María del Carmen García Nieto

Honda pena aflige a nuestro querido amigo el culto abogado don Eduardo Salinas. Su amantísima esposa la ilustrísima señora doña María del Carmen García Nieto, entregó anoche su alma al Todopoderoso, confortada con los Santos Sacramentos y tras larga y penosa dolencia que sobrellevó con santa resignación de mujer creyente.

Con el señor Salinas llorarán hoy cuantos tuvieron la honra de conocer a la finada, que por sus inagotables virtudes podía ser considerada como prototipo de damas cristianas, esposa ejemplar y madre cariñosísima; pero entre todas las virtudes supo practicar muy especialmente la de la caridad, siendo constantemente el paño de lágrimas de cuantos menesterosos a ella se acercaron.

Reciban, pues, el señor Salinas y sus atribulados hijos la sincera expresión de nuestro pesar, al propio tiempo que elevamos nuestras plegarias al Altísimo para que conceda a la ilustre señora la bienaventuranza eterna que tiene reservada a los que en este valle de lágrimas son justos y procuran serle fieles.

Sucesos

Captura del cajero del Banco de Barcelona

A la llegada del tren correo de Barcelona, el viernes, a la estación de Sagunto, el inspector de la brigada móvil de Vigilancia de Barcelona, don Marcelino Verdesato, y el agente don Gabriel Cánovas, se presentaron al sargento comandante del puesto de la Guardia civil, anunciándole que iban a detener a un sujeto que se alojaba en la posada de San Joaquín, de dicha población.

El mencionado sargento distribuyó la fuerza a sus ordenes para evitar la fuga, y en el primer piso, cuarto número 4, de la mencionada posada, fué detenido, sin ofrecer resistencia, el mencionado sujeto, llamado don Manuel Cerradas Morlán, de 43 años, cajero del Banco de Barcelona, reclamado por haber sustraído tres millones de pesetas en títulos de la Deuda interior.

En el acto de la detención le fueron ocupadas 2.505 pesetas en metálico. El inspector y agente regresaron a Barcelona, con el detenido, en el tren de las 10'25.

El señor Cerradas había llegado a Sagunto el día anterior, fingiéndose fotógrafo y usando nombre supuesto.

Caída

Ayer a las doce, al ir a reconocer las obras de una casa en construcción, situada en la calle de Unión Ferroviaria, número 1, el propietario y albañil, Vicente Añoñ Martínez, de 40 años, domiciliado en la calle de Corset, número 49, bajo, tuvo la desgracia de caer por una escalera, produciéndose diferentes heridas en la cabeza y brazo derecho.

Fuó curado en la casa de Socorro de Ruzafa y pronosticado su estado de gravísimo.

El Juzgado de guardia ha instruido diligencias.

Un hombre arrojado al río

Ayer, a las siete de la noche, marchaba a su casa, calle de Alboraya, 37, bajo, Florentino Moreno Alonso, de 37 años, casado, jornalero, acompañado de otro sujeto llamado Salvador Manzanera, y al llegar frente al Hospital militar se presentaron dos individuos, que cogieron de sorpresa y por detrás al Florentino Moreno y le arrojaron al río, a pesar de las protestas del Manzanera, que decía: «Per Deu, no el tireu al riu».

Conducido el Florentino a la casa de Socorro de la Glorieta, el facultativo de guardia le apreció y curó la fractura de la pierna derecha, una contusión de segundo grado en la región mal de derecha y otra en el cablete de la nariz, siendo su estado grave. Además presentaba síntomas de alcoholismo. El juez de guardia, don Manuel Fabra, acompañado del actuario señor Gómez, se personó en la casa de Socorro y tomó declaración al herido.

Este, según manifestó, no conoce a los agresores más que de vista.

Librería Pontificia Fenollera

Mar. 17 - VALENCIA
Ediciones recientes:
Pérez Luján, «La corredora y la rúa», 5 pesetas.
Delly, «El rey de los Andes», 4.
Baronesa de Orzy, «Con el César», 4.
Maryan, «La casa sin puertas», 4.
Jeanne de Coulomb, «Villa del Paraíso» y «Sortija de Gaston Ferrer», a 4 pesetas cada uno.
Cabrera Warleta, «Crítica de la ciencia de las Religiones», 1'50.
Padre Constancio Egula Ruiz, «María y sus gracias», 4 pesetas en rústica y 6 en tela.
«La devoción al Sagrado Corazón de Jesús», Padre Barrio, 8. L. 5'50 pesetas en rústica y 6'50 en tela.

Crónica teatral

RUZAFÁ

«Los caballitos negros»
El señor Antón del Olmet ha escrito un drama diciente y hecho una gran obra digna del más caluroso de los aplausos, que desde aquí, rindiendo a la justicia el tributo que merece, no hemos de regatearle, y que se estrenó anteañoche en este teatro.

Explicaremos la aparente paradoja que va en la afirmación anterior. Hallamos deficiencia en lo que pudimos llamar arquitectura escénica de «Los caballitos negros».

El señor Antón del Olmet ya es visto que es muy dado a retorcer caprichosamente los personajes de sus tramas en aras de la finalidad, social casi siempre, filosófica alguna que otra vez, que le movió a escribir sus dramas.

En el primer acto de la que comentamos todo se desenvuelve en una lamentable confusión. Trátase de ejercer el juego, de alocar, de corregir, y sin embargo ofrecemos en este primer acto como efecto, no como causa, tan nefando, tan aborrecible vicio y plaga social. Además, circular por el escenario padres y hermanos de excepcional catadura ética: un ex presidiario y un gaudul que conciben traducir en billetes la belleza de una joven, hija y hermana, respectivamente, de ambos, hasta entonces honrada, y sosten único de tal familia. La inducción a que sirva de «gancho» en el juego, como lo pudieran hacer con respecto al robo o algo peor. Y aun esta mujer, Matilde, de tan recta moralidad, ¿cómo concebir que sucumba ante un vicioso oval Paco Giraldel? Notamos además otro defecto en los dos restantes actos. Los más esclavizados por el vicio, hombres y mujeres, resultan ser quienes mayores diatribas fulminan contra éste, sin perjuicio de que, vivos aún los ecos de su indignación, se rebañen los bolsillos o pidan prestado para rendir de nuevo parias a la fascinación que sobre ellos ejerce el tapete verde.

Junto a esto que reputamos deficiencias hay muchas escenas que son terribles y primorosamente bellas. Destacó entre todas la de Dolores, esposa del camarero que juega y pierde diariamente sus cinco duros de jornal, que maravillosamente ejecutó Tarsila Criado. Hay frases de gran crudeza, flagelamientos terribles, que han de admitirse mal que pese a quien pese, porque son verdad. Cuadros de desesperación, de encarnallamiento, que horripilan, peyor ciertos.

He aquí, a nuestro juicio, el mérito de la obra. Un plausible fin moralizador, que sin descender a otros realismos que los admitidos por una discreta condescendencia, procura ser la adonza como un esfuerzo más en la nobilísima cruzada contra el juego y sus efectos.

Fuentes (padre e hijo) y Joaquín Almaraz, muy acertados en sus papeles respectivos.—J. Corbi.

REDES

«El puente de Triana»
Con el estreno de esta obra, «Alma de Dios», que se repuso, hizo anoche su debut la compañía que el señor López del Toro dirige.

Avanzadísima la hora en que terminó la representación, nos vemos obligados a resumir extraordinariamente nuestro comentario.

Dicha zarzuela, que consta de dos actos, y de cuya letra y partitura son autores el señor García Rufino, de la primera, y de la segunda los señores López del Toro y Matheu, obtuvo un franco y merecidísimo éxito. Su ambiente es el clásico andaluz, fielmente reflejado por el señor García Rufino. Los autores de la partitura han creado muy bellas páginas, muy especialmente las que integran el cuadro último.

Parece ser que no todo el público (no quedó vacía ni una sola localidad) acudió con miras de hacer justicia. De aquí la exteriorización de algún amago de protesta, que según versiones, iban dirigidos contra ciertos elementos de la orquesta. Nos limitamos, a no compartir y considerar inoportuna tal actitud.

La obra, moral, salvo algún leve pecadillo de dicción. Su interpretación, excelente. Sentimos que la empresa no proporcionara programas con nombres de los intérpretes, para poderles dedicar nuestra alabanza.—J. C.

Gacetillas

Ayer, en el expreso, salieron para la corte los señores Cardenales Arzobispo de esta diócesis y Arzobispo de Tarragona, con sus respectivos familiares.

Fueron despedidos en la estación por los señores Vicario general, Provisor y Secretario de Cámara del Arzobispado, Rector del Seminario Conciliar, comisiones del Cabildo Meropolitano y de Párrocos de la capital, y los señores barón de Santa Bárbara, Sanz Bremond, Mompó y Espinós (don Víctor) y otros.

Desearnos próspero viaje a los ilustres viajeros.

El martes, a las cinco de la tarde, celebrará en el Seminario Conciliar el ejercicio y reunión mensuales, la Asociación de la Beca Azul.

PERBORATO CUESTA. Evita y cura las carnes de los dientes. Venta, principales farmacias y droguerías.

En las últimas oposiciones celebradas en el Colegio Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva, ha merecido ser elegido familiar el distinguido alumno de la Universidad Pontificia, don Bartolomé Costa Fornés.

Movimiento de población en el día de ayer:
Nacimientos, 26.
Defunciones, 13.
Matrimonios, 8.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ
Ventas al contado y a plazos
MAESTRO CHAPI, 3

El habilitado de los maestros del partido de Valencia, pagará los haberes correspondientes al mes de Enero, hasta el martes, a las horas de costumbre.

Pulverizadores para naranjos
MORENO HERMANOS
Pascual y Genís, 14

Crónica teatral

«Los caballitos negros»
El señor Antón del Olmet ha escrito un drama diciente y hecho una gran obra digna del más caluroso de los aplausos, que desde aquí, rindiendo a la justicia el tributo que merece, no hemos de regatearle, y que se estrenó anteañoche en este teatro.

Explicaremos la aparente paradoja que va en la afirmación anterior. Hallamos deficiencia en lo que pudimos llamar arquitectura escénica de «Los caballitos negros».

El señor Antón del Olmet ya es visto que es muy dado a retorcer caprichosamente los personajes de sus tramas en aras de la finalidad, social casi siempre, filosófica alguna que otra vez, que le movió a escribir sus dramas.

En el primer acto de la que comentamos todo se desenvuelve en una lamentable confusión. Trátase de ejercer el juego, de alocar, de corregir, y sin embargo ofrecemos en este primer acto como efecto, no como causa, tan nefando, tan aborrecible vicio y plaga social. Además, circular por el escenario padres y hermanos de excepcional catadura ética: un ex presidiario y un gaudul que conciben traducir en billetes la belleza de una joven, hija y hermana, respectivamente, de ambos, hasta entonces honrada, y sosten único de tal familia. La inducción a que sirva de «gancho» en el juego, como lo pudieran hacer con respecto al robo o algo peor. Y aun esta mujer, Matilde, de tan recta moralidad, ¿cómo concebir que sucumba ante un vicioso oval Paco Giraldel? Notamos además otro defecto en los dos restantes actos. Los más esclavizados por el vicio, hombres y mujeres, resultan ser quienes mayores diatribas fulminan contra éste, sin perjuicio de que, vivos aún los ecos de su indignación, se rebañen los bolsillos o pidan prestado para rendir de nuevo parias a la fascinación que sobre ellos ejerce el tapete verde.

Junto a esto que reputamos deficiencias hay muchas escenas que son terribles y primorosamente bellas. Destacó entre todas la de Dolores, esposa del camarero que juega y pierde diariamente sus cinco duros de jornal, que maravillosamente ejecutó Tarsila Criado. Hay frases de gran crudeza, flagelamientos terribles, que han de admitirse mal que pese a quien pese, porque son verdad. Cuadros de desesperación, de encarnallamiento, que horripilan, peyor ciertos.

He aquí, a nuestro juicio, el mérito de la obra. Un plausible fin moralizador, que sin descender a otros realismos que los admitidos por una discreta condescendencia, procura ser la adonza como un esfuerzo más en la nobilísima cruzada contra el juego y sus efectos.

Fuentes (padre e hijo) y Joaquín Almaraz, muy acertados en sus papeles respectivos.—J. Corbi.

REDES

«El puente de Triana»
Con el estreno de esta obra, «Alma de Dios», que se repuso, hizo anoche su debut la compañía que el señor López del Toro dirige.

Avanzadísima la hora en que terminó la representación, nos vemos obligados a resumir extraordinariamente nuestro comentario.

Dicha zarzuela, que consta de dos actos, y de cuya letra y partitura son autores el señor García Rufino, de la primera, y de la segunda los señores López del Toro y Matheu, obtuvo un franco y merecidísimo éxito. Su ambiente es el clásico andaluz, fielmente reflejado por el señor García Rufino. Los autores de la partitura han creado muy bellas páginas, muy especialmente las que integran el cuadro último.

Parece ser que no todo el público (no quedó vacía ni una sola localidad) acudió con miras de hacer justicia. De aquí la exteriorización de algún amago de protesta, que según versiones, iban dirigidos contra ciertos elementos de la orquesta. Nos limitamos, a no compartir y considerar inoportuna tal actitud.

La obra, moral, salvo algún leve pecadillo de dicción. Su interpretación, excelente. Sentimos que la empresa no proporcionara programas con nombres de los intérpretes, para poderles dedicar nuestra alabanza.—J. C.

¿LO CREE USTED?

Pues son millones de hombres en el mundo entero los que gastan las afamadas lámparas Tungstam (Budapest), corrientes y medio vatio. La mejor extranjera que existe hoy
GRAN NOVEDAD

Lámpara medio vatio, ampolla cristal opalina (mez de la luna). Remesas en camino

De venta: Vda. de Daniel Miquel, Bolsería, 53, Valencia. Tel. 1.158.

PANACEA CORELL. Cohibe diarreas, facilita detención y baño.

Pulverizadores para viñas
MORENO HERMANOS
Pascual y Genís, 14

Procedentes de la Caja de Almería, llegaron ayer a nuestra ciudad 70 reclutas, y de la de Orihuela, 54, destinados todos a esta guarnición.

También llegaron, de la de Huércal-Overa, 59, y agregados para instrucción con destino a África, 92.

Por la tarde, en tren militar, llegaron también a Valencia, de las Cajas de Cieza, Hellín y Alicante, 397, destinados a los cuerpos de esta región, y de las de Játiva y Alcaira, 394 agregados, para instrucción, con destino a cuerpo.

En la Jefatura de Policía se halla un kilométrico a nombre de Luis Rodríguez, encontrado en la vía pública, a disposición de su dueño.

El Real Automóvil Club Valenciano cita a todos los socios fundadores a la continuación de la junta general, para mañana lunes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social.

Farmacias de guardia para hoy, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día.—Turno cuarto:
Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.

Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.
Don Eduardo Bellver, Calabazas, 55.
Don Adolfo Costas, Maldonado, 26.
Don Galileo Montoro, plaza de la Virgen, 10.
Don Carlos López, San Vicente, 17.
Poulaos marítimos:
Don Leopoldo Fabregat, Avenida de los Aliados, 340.
Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.
Farmacias de guardia para esta tarde, de dos a nueve.—Suplemento B al turno cuarto:
Don Valerín Palacios, Rajada San Francisco, 32.
Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.
Don Francisco Torrens, plaza del Mercado, 73.
Don Daniel Abad, plaza Jordana, 11.
Don Jaime Báez, Jesús, 14.

MARRUECOS

(POR TELEGRÁFO)
El general Navarro
Melilla.—El hijo del general Fernández Silvestre visitó al general Navarro, pidiéndole detalles de la muerte de su padre.

El alto comisario y los ex cautivos
Melilla.—El señor López Ferrer visitó a los ex cautivos en unión del general Sánchez Ortega y Dña Ben. Said.

El comisario interino entregó pesetas 5.000 a la Cámara de Comercio, para que las distribuya entre los ex cautivos civiles pobres.

Los soldados agradecieron el concurso del comisario para la obtención de la libertad.

El señor López Ferrer les manifestó que todos los Gobiernos se habían preocupado de este asunto.

Conversó largas horas con sus paisanos los obreros de Villena. Al despedirse de ellos fué vitorreado.

Lamentó que las cuestiones de Africa las convirtieran en políticas algunos.

Homenaje a López Ferrer
Melilla.—A bordo del «Reina Regente» marchó el señor López Ferrer con la comisión jafiliana.

Se le ha tributado una cariñosa despedida, cerrando sus puertas los comercios.

El dinero del rescate
Melilla.—Se sabe que Abd-el-Krim, en lugar de entregar a Kadur los 85.000 duros que le correspondían, le ha encerrado en la celda de Bocoaya.

Las 200.000 pesetas que entregó el señor Echevarrieta, además de lo estipulado, se las han repartido los moros que trataron con los prisioneros.

En Alhucemas sólo ha quedado un prisionero sujeto a sumaria, que disparó varias veces contra la plaza.

Es conocido por Pepe.
Había el general Navarro
Melilla.—Interrogado el general Navarro acerca de si Burral había hecho trabajos en pro de los prisioneros, se limitó a sonreír.

Recibió el general la visita de Abd-el-Kader y otros moros notables.

Asimismo recibió un cariñoso telegrama de felicitación del general Cabanellas.

También ha dicho que cuando se fugó el teniente Vázquez Bernabeu, Abd-el-Krim trató de obligar al general Navarro a que telegrafase al comandante en jefe para que el citado teniente volviese al cautiverio.

El general Navarro se negó a ello.

D. O. M. LA SEÑORITA Doña María de la Concepción Merle Calvo

Que falleció el 6 de Febrero de 1917
R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán el día 6 en los conventos de las Religiosas de la Encarnación, convento de la Zaidia, San José y Santa Teresa, Belén, Pie de la Cruz, Hermanas Obreras y Noviciado (Burasot), San Gregorio, Siervas de María, Jerusalén, Colegio de Jesús y María y Hermandades de los Pobres, y el día 7 en Santa Ursula y en las parroquiales de Villanueva de Castellón, Señera, San Juan de Enova y convento de Franciscanos de Benisa, todos los días 6 del año; convento de Agustinas de la ciudad de Denia y colegio de Carmelitas, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada. Sus padres y hermanos suplican en caridad a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.

CINE Moderno

Salón de moda
PERFUMADO CON GUIDOR
HOY Monumental programa HOY
Segundo y tercer libros, en ocho partes, de la extraordinaria película de gran éxito.

Roger la Honte

o El mártir del honor
Los cuales se substitulan
La víctima del silencio
La culpa ajena

El mayor suceso de arte y emoción
Precios en taquilla.
Mañana, grandioso programa.

Estreno de la preciosa comedia en cinco partes, por Marion Davies,
Marion se casa

Estreno del cuarto libro y último de
ROGER LA HONTE

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY
ULTIMO DIA
del cuarto y último tomo, de la emocionante serie,

Los hijos de tinieblas

4 partes
Completará la sesión la graciosa cómica,
Hombre imprescindible
Mañana, estreno de la preciosa comedia americana

La culpa ajena

Cinco partes, por CATHERINE MAO
Jueves, extraordinario estreno:
CRI-CRI
por la eminente actriz alemana LIA MARRAS, 5.

MUEBLES DE TODAS CLASES
a precios de fábrica
Martín Hengod, 7.—VALENCIA

Diario de Valencia

A PLAZOS
Bicicletas, Escopetas, Joyería, Batajes, Impermeables, Pistolas, Aparatos fotográficos
Catálogos gratis
FELIX PIZCUESTA, 4, 2º

OLYMPIA
Hoy domingo, DESPEDI-DA de la compañía de ENRIQUE RAMBAL
A las 6 tarde:
EL JOROBADO
A las 10 noche: **El secreto de confesión**
El próximo martes día 6, DEBUT de la compañía de **Francisco Morano**

SEÑORAS:
Son muy convenientes los **RETALES** que se han puesto a la venta en los **Almacenes El Cid**
Los hay de géneros blancos muy recomendables y de lanería, vichys, pañería, etcétera, etcétera, muy baratos.

TEATRO PAIR NATO
Hoy último día de **¡SALVATOR!**
Trasquete de Pelayo
Hoy, a las 3'30, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos.
Puchol de Liria, Aranda de Vallada y Miñana de Simat (rojos), contra Peiró de Gandía, Andrés de Alboraya y Fanalero de Valencia (azules).

Olivos a la venta
Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles, dirigirse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.
Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR
Barcelona, 3.
Bolsa Bolsín
4% interior... 87.00
4% exterior... 61.00
C. J. interior... 61.00
At. reproc. Norte... 69.35
Albacete... 69.35
A. Abiluz...
Orense... 16.00
Dilig. Adheridas... 6.35
Francos... 40.75
Libras... 29.71
Marcos... 0.00

Fiesta simpática
En el Orfeo Catalá se ha celebrado una hermosa fiesta en honor de Don Jaime el Conquistador, con motivo de entregar un relicario que contiene un rizo del cabello del invidio key.
Hizo la entrega el presidente del Orfeo, quien pronunció un sentido discurso, cantándose después el «Canto a la Senyera».
Después se han leído varias poesías, entre ellas la titulada «Lo Rat-Penats», del glorioso vate valenciano don Teodoro Llorente; otra del mallorquín Costa y Llovera, y otras de Verdaguier y Guimerá. También se ha dado lectura a una cariñosa carta del compositor valenciano Eduard López Chavarrí.
Por último se ha leído la bendición que enviaba a la Senyera el señor Obispo de Perpignan.
Terminó tan agradable fiesta con un concierto a cargo del Orfeo, que interpretó las mejores composiciones de su repertorio.

Fallecimiento
Ha fallecido en Lérida el coronel del regimiento de Albuera, don Feliciano Pérez Legido.
Mitín
Mañana, en el cine Bohemia, se celebrará un mitín anarquista.
Detención de un cajero
Esta mañana ha llegado a esta ciudad el cajero del Banco de Barcelona, Manuel Cerradas, detenido ayer en Sagunto.
Prestó declaración ante el juez de la Lonja durante dos horas, declarándose autor del suceso.
Parece ser que en su declaración aparecen comprometidas varias entidades bancarias.
Cerradas tenía, en unión de José Peseda, un almacén de productos químicos, donde se han hallado grandes existencias.
Peseda ha sido también detenido e incomunicado.

Madrid
Cierre de la Bolsa
Madrid, 3.
4 por 100 interior... 70.75
5 por 100 interior fin mes... 69.00
4 por 100 amortizable... 97.25
4 por 100 amortizable... 89.25
Banco de España... 586.00
Tabacaleras... 241.00
4 por 100 exterior... 57.01
Francos... 40.60
Libras... 29.77
Marcos... 29.77

Centro Instructivo Antoniano
Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1.
Función para hoy a las 4 y 6'30.
Los caciques
Teatro - Cine del Patronato
Lauderer, 7.
(Junto a la de Caballeros)

PARA HOY
Últimas representaciones del grandioso belén titulado, **¡SALVATOR!**
Sesiones: A las 3'30 y 6'30 tarde

Hotel Menblé
Desde 5 pts. Lujosas habitaciones para dormir.—Baño.—Servicio permanente. Pi y Margall, 5, y Mosén Femares, 2

Temblo de tierra
De Tortosa comunican que en el Observatorio del Ebro los aparatos registraron un temblor de tierra a una distancia aproximada de 9.000 kilómetros.
Sobresimiento
Participan de Tortosa que ha sido sobreesida la causa que se seguía contra el diputado provincial tradicionalista doctor don Joaquin Ferrer, por injurias al Ejército.
Con tal motivo recibe el señor Ferrer multitud de felicitaciones.
El suceso del Jueves
El Sindicato libre ha publicado una nota relatando la verdad de lo ocurrido en el tiroteo del jueves entre obreros del Sindicato único y del libre, en las obras del Metropolitano.

Madrid
Cierre de la Bolsa
Madrid, 3.
4 por 100 interior... 70.75
5 por 100 interior fin mes... 69.00
4 por 100 amortizable... 97.25
4 por 100 amortizable... 89.25
Banco de España... 586.00
Tabacaleras... 241.00
4 por 100 exterior... 57.01
Francos... 40.60
Libras... 29.77
Marcos... 29.77

La fiesta del Sindicato Católico
Castellón.—Mañana domingo tendrá lugar una solemnisima velada organizada por el Gremio de San Isidro.
Se halla encargado de pronunciar el discurso el catedrático de Valencia don Enrique de Benito, a quien hay grandes deseos de escuchar.
Se quiere vengar ofensas y humillaciones
Durante el día han circulado insistentes rumores sobre el acuerdo adoptado por determinados elementos, quienes se dice que proyectan la realización de un acto importante para contrarrestar las humillaciones sufridas por los españoles cautivos de Abd-el-Krim.
Se dice que el movimiento se halla relacionado con la campaña que realiza un periódico, recogiendo el sentir de la opinión pública, de que se debe castigar duramente a los benirriagueles, que han hecho a España, en las personas de los ex-captivos, el mayor ultraje registrado en la Historia.

El rumor ha llegado a los centros militares, donde, en contra de lo que se creía, ha sido acogido en forma tal, que no sería extraño que se adhirieran a él los elementos militares.
Lo delicadísimo del asunto obliga a tratarlo con gran prudencia.
Se relaciona el anterior rumor con el descontento que reina por la actitud del Gobierno, inclinado ahora a una política de compadrazgo en Africa, y al acuerdo del Consejo de ayer de intensificar la campaña de penetración dando a los moros la civilización y medios para desarrollarse económicamente.
Se ha afirmado que los ministros ayer decidieron hacer nuevas gestiones con el señor Echevarrieta para que vuelva a Alhucemas, y el señor Alba le ha visitado esta tarde con este fin; pero según el ministro de Estado, la visita la ha motivado el deseo de darle cuenta oficialmente del acuerdo de concederle una recompensa, que en principio ha rechazado el negociador del rescate.
A pesar de esta versión, no es descaminado suponer que además de esta cuestión tratan de las medidas de pacificación de la zona del Rif.
La llegada del señor López Ferrer a Madrid aclarará algunas dudas, pues los ministros están reservadísimos sobre la acción que emprenderán ahora en Marruecos.

Bugallal y Sánchez Guerra
El conde de Bugallal, que se encontraba varios días en cama a consecuencia de un fuerte resfriado, ha salido hoy a la calle, almorzando con el señor Sánchez Guerra.
De sobremesa hablaron de política en general y de la reorganización del partido conservador.
El Supremo de Guerra
Individuos que forman el Consejo Supremo de Guerra y Marina han desmentido la noticia circulada sobre la próxima cesación del general Aguilera en la Presidencia de dicho alto tribunal para ocupar la Dirección de la benemérita.

Conferencia maurista
En el Centro maurista ha dado esta tarde una conferencia el señor Serrano Jover, sobre el tema «El régimen del gobierno municipal».
Asistió mucho público.
Estudió el régimen municipal de Inglaterra y Alemania, mostrándose partidario de la conveniencia de un sistema mixto que abarque ambas tendencias.
Fué muy aplaudido.
Atropello
El anciano Juan Portello fué atropellado por un coche de punto cuando pretendía atravesar la calle de Espartaco, resultando gravísimo.
El cochero fué detenido.
Lamberty, mejora
El teniente Lamberty mejora, habiendo desaparecido el temor de que sobrevinieran complicaciones.
El hospital angloamericano
El hospital anglo-americano se ha inaugurado hoy, pronunciando un discurso el embajador británico ensalzando la cooperación de las colonias anglo-americanas que han contribuido a la construcción del hospital.
A los invitados se les obsequió espléndidamente.
Una obra retirada del cartel
La obra de Antón del Olmet estrenada anoche en el teatro de la Latina con el título de «Responsables», ha sido retirada del cartel por disposición de la Dirección de Orden público, cuya medida elogia la opinión sensata, por considerar la obra verdaderamente intolerable por sus tendencias.

Caída
El coronel del regimiento de Wad-Ras, señor Urrutia, se ha fracturado el brazo a consecuencia de una caída que sufrió cuando descendía por una escalera del Ministerio de la Guerra.
Los subalternos del Estado
El ex diputado Revenga ha conferenciado hoy con el ministro de Justicia, encareciéndole que firme la real orden aprobando las plantillas del personal subalterno de Subsecretarías.
Los de tribunales de justicia gozarán de los beneficios que las futuras Cortes acuerden.
El conde de Romanones prometió complacerle.
También visitó al ministro de Hacienda, interesándole en la inclusión de las mejoras de los subalternos de Sanidad que ejercen penosas funciones en los lazaretos y puertos.
El señor Revenga recibe centenares de telegramas de todas las provincias.
Mañana marcha a Guadaluara a presidir la asamblea de subalternos forestales, caminos, carteros urbanos y rurales.
Parte oficial de Marruecos
En la zona oriental, ayer mañana un grupo enemigo agredió a la cabila amiga de Yebel Kudia.
Fuerzas de Policía repelieron la agresión, tiroteándose con el enemigo, resultando dos muertos y un herido de la harka amiga.

Lo que dicen unos ex-captivos
Melilla.—Los marineros de la Compañía de mar, Gregorio Delgado y Juan Sierra Lorente, que se hallaban cautivos y pertenecían a la guarnición de Sidi Dris cuando ocurrió el desastre, refieren que durante la evacuación murieron once compañeros de la misma unidad, así como también un sargento apellidado Domínguez.
El marino Juan Romero Suárez logró escaparse el día de la evacuación, ganando a nado un bote perteneciente al cañonero «Laya».
Otro compañero, llamado José Toro Galán, murió el 23 de Julio, dos días antes de la evacuación, a causa de un balazo en la cabeza, y los restantes perecieron como los demás que componían la heroica guarnición.
El marino Juan Guerra refiere que consiguió llegar hasta la playa, y habiendo visto una lancha gasolinera perteneciente al «Laya», y abandonada a causa de averías, llegó a refugiarse en ella, pero fueron inútiles cuantos esfuerzos hizo para maniobrar y separarse de la playa.
Los cableños, advertidos de que trataba de huir, le tirotearon, hiriéndolo en una pierna.
Cuando forzosamente hubo de regresar a la playa, fué apisionado y lo llevaron a Annual, y después a Aya-Cámara, y finalmente a Axdir.
Durante el cautiverio sufrió grandes penalidades.
Los moros le curaron la herida de la pierna con aceite caliente y hojas de n-ranjo; pero después le asistieron de modo más racional el sargento Vasallo, que más adelante le curó también del tifus.
El marino Gregorio salió de Sidi Dris acompañado de un oficial y un soldado, y se parapetaron los tres tras una piedra.
El oficial murió le un balazo en la cabeza, y el soldado cayó gravemente herido. Entonces Gregorio volvió a la posición, donde le apisionó un moro de Alhucemas llamado Gotra.
En el trayecto salió otro moro que intentó apoderarse de Gregorio, pero Gotra defendió su presa.
Gregorio pasó a Ait-Cámara y después a Axdir, donde estuvo cuatro meses prestando servicio de ordenanza del general Navarro.
Ambos marinos estuvieron trabajando en la Universidad edificada por el hermano de Abd-el-Krim, y cuyas obras dirigió el capitán Aguirre.
Finalmente estuvieron empleados en los trabajos de edificación de una cuadra destinada a los mulos de Abd-el-Krim y en la de construcción de un aljibe.
Al principio de su cautiverio estuvieron en Sidi Dris, con objeto de reconocer los cadáveres de sus compañeros, cosa que les fué imposible.
Aseguran que en ningún momento de la agresión se puso bandera blanca en Sidi Dris, y que toda la guarnición que mandaba el comandante Velázquez resistió hasta el final heroicamente.
Los marinos Sierra y Delgado visitaron hoy al general Navarro, quien les gratificó con 25 pesetas.

Noticias de Melilla
Melilla.— Sigue asegurándose que en breve vendrá el general Aya-la como juez instructor en el expediente que se sigue al general Navarro.
Continúan declarando ante los jueces la mayor parte de los rescatados.
Entre los soldados ex-captivos ha surgido la iniciativa de abrir una suscripción para regalar un reloj de oro al señor Echevarrieta.
El teniente Sánchez Ocaña, que llegó en grave estado, mejora.

El enemigo tuvo dos muertos y bastantes heridos.
La posición Benítez hizo fuego de cañón contra un grupo enemigo situado a dos mil metros, que al parecer efectuaba trabajos de fortificación.
Ha sido relevado el segundo taboer de Regularas número 3, destacados en Tafersit, por el número 1 de dicho grupo.
Una escuadrilla recorrió el frente de la Africa a Tizi Aza, observando nada anormal, viéndose a las once de la mañana un grupo que se suponía fuera relevo de la guardia de Yebel Kudia, que disparó contra un avión.
Otro aparato dividió en el morabto Sidi Uardani, en las inmediaciones de la posición Malun, un grupo de unos cuarenta, que se ocultaba entre barrancos y trincheras fogueando al avión.
El día primero, una partida de malhechores agredió a la policía de la posición de Dra, saliendo de Afo fuerzas indígenas para prestar auxilio. Se sostuvo tiroteo sin novedad.
En la zona occidental, ayer, estando en el parapeto de la posición Nador, de Larache, se disparó el fusil al soldado de Luchana Miguel Martínez causándole la muerte.
Se ignora si se trata de un accidente o de un suicidio.
Sin más novedad.

Teatro Principal
Compañía dramática de CARMEN MORAGAS
Por la tarde a las 6:
María Victoria
Por la noche a las 10:
LO CURSI
— Mañana, 10 noche, FUNCION POPULAR: **EL LADRON**

LIRICO ESJAVA
Domingo 4 Febrero
TRES grandiosas sesiones Programa extraordinario
Primera sesión.—Cuatro tarde:
1.º **Archibaldo el valeroso**, 2 partes de gran risa.
2.º Primera jornada de la sensacional serie,
PARISLETTE
interpretada por la troupe Gaumont, destacándose, entre otros artistas, André Milowanoff y Biscotin.
Segunda sesión.—A las seis:
EXTRAORDINARIA NUMERADA
1.º Actualidades Gaumont.
2.º Exito de la colosal película en dos partes, **AGUAS ERRANTES**.
3.º Primera jornada de la colosal serie,
Parisette
en cuatro partes, basada en la cine-novela de Luis Feuillade, e interpretada por la troupe Gaumont, Sandra Milowanoff y Biscotin.
NOCHE. Programa monstruo:
1.º Actualidades Gaumont.
2.º **La berrera de sangre**, 2 partes.
3.º **Estreno de la grandiosa producción de la FOX**, en cuatro partes,
Llama de amor
Interpretada por la famosa «stara» americana,
VIRGINIA PEARSON
Exclusiva Verdaguier
4.º Primera jornada de la estupenda serie,
Parisette
en cuatro partes.
5.º **La cómica en dos partes, ARCHIBALDO EL VALEROSO**
Mañana lunes, estreno de la segunda jornada de la mejor serie de la temporada,
PARISLETTE
en la que toma parte el gracioso Biscotin.
Miércoles, episodios 9 y 10 de **ROBINSON CRUSOE**. Creciente interés.

Teatro Regües
Hoy domingo, tres grandiosas funciones
A las 3'15 de la tarde:
Alma de Dios : La traperera
A las 5'45 tarde:
Tranquilo y sereno
El puente de Triana
EXITO EXTRAORDINARIO
Mañana lunes, popular, se representarán 4 ACTOS, 4 a beneficio d l público.
Además de la ciática tiene heridas de arma de fuego en las piernas y en el vientre y otras en el brazo, producidas por arma blanca.
Se ha recibido una real orden del Ministerio de Estado ampliando los grandes anticipos a labradores damnificados por el desastre, con objeto de que puedan mejorar las granjas de su propiedad que los rebeldes devastaron.
De Bilbao
Bilbao.—A mediodía trasladóse a Lequeitio el gobernador civil, acompañado del presidente de la Diputación, para despedirse de la ex emperatriz Zita.
El alcalde de Bilbao saldrá en breve para Madrid, con objeto de gestionar el asunto de los cuarteles.
Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta tradicional de San Blas.
Un inglés escandaloso
Málaga.—Un marino de la escuadra inglesa, hallándose borracho, alquiló un coche, paseando por la población y abonando dos pesetas por el servicio.
El cochero se indignó, promoviendo un gran escándalo.
Para solventar la cuestión propuso el borracho boxear con el auriga.
Después de mucho alboroto, el cochero percibió el importe del alquiler del carruaje.

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL
A las 3'30: Cine.
Les de Villadiego
Les pantorrilles de Rita
A las 5'30: Cine.
Un anuncio en el diario La mora valenciana
A las 7'15: Cine.
Les de Villadiego
¡Als bous de Castellí!
A las 9'30: Cine.
Les de Villadiego
Castes diferents
A las 11'00: Cine.
Un anuncio en el diario La mora valenciana

Espectáculos
PRINCIPAL.—A las 6: María Victoria.—A las 10: Lo cursi.
PRINCESA.—A las 6: Cobaranas y Un drama de Calderón.
RUZAF.—A las 3'30: El Niño de Oro.—A las 6 y a las 10: El sexo débil y Los caballos negros.
ESJAVA.—A las 3'30, 6 y 9'45: El genio alegre.
OLYMPIA.—A las 6: El jorobado.—A las 10: Secreto de confesión.
NOVEDADES.—A las 3'30, 5'30, 7'15, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.
REGÜES.—A las 3'15: Alma de Dios y La traperera.—A las 5'45: Tranquilo y sereno y El puente de Triana.—A las 9'45: La traperera y El puente de Triana.
Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 3'30, 5'30, 7'15, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.
Moderuo.—Sesión de cine de 3'30 a las 12'30. Monumental programa.
El Cid.—Sesión de cine de 3'30 a 12'30. Sorcha.—Sesión de cine de 3'30 a 12'30.

Funerales por el Prelado
Pamplona.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por el Prelado fallecido, asistiendo las autoridades, comisiones de la Diputación, Ayuntamiento, cuerpos de la guarnición, Comunidades religiosas y mucho gentío.
Ofició el Obispo de Huesca.
El Auxiliar de Toledo pronunció la oración fúnebre.
El Obispo de Huesca, el Auxiliar de Zaragoza y dimisionario de Oporto y el Deán del Cabildo, rezaron un responso.
Los cambios
La Bolsa está pesada y con exceso de oferta en fondos públicos y valores industriales.
La Deuda reguladora baja un cuartillo en la serie mayor al cerrar a 70'75.
Las acciones del Banco de España ganan dos enteros, y los Tabacos y Explosivos, uno.
Los valores de especulación están poco negociados, tendiendo más bien al descenso.
Los francos siguen su marcha ascendente y pasan de 30'05 a 40'60.
Las libras y las liras también mejoran algunos céntimos, y los marcos, particularmente, se hacen a 18'75.

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL
A las 3'30: Cine.
Les de Villadiego
Les pantorrilles de Rita
A las 5'30: Cine.
Un anuncio en el diario La mora valenciana
A las 7'15: Cine.
Les de Villadiego
¡Als bous de Castellí!
A las 9'30: Cine.
Les de Villadiego
Castes diferents
A las 11'00: Cine.
Un anuncio en el diario La mora valenciana

Espectáculos
PRINCIPAL.—A las 6: María Victoria.—A las 10: Lo cursi.
PRINCESA.—A las 6: Cobaranas y Un drama de Calderón.
RUZAF.—A las 3'30: El Niño de Oro.—A las 6 y a las 10: El sexo débil y Los caballos negros.
ESJAVA.—A las 3'30, 6 y 9'45: El genio alegre.
OLYMPIA.—A las 6: El jorobado.—A las 10: Secreto de confesión.
NOVEDADES.—A las 3'30, 5'30, 7'15, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.
REGÜES.—A las 3'15: Alma de Dios y La traperera.—A las 5'45: Tranquilo y sereno y El puente de Triana.—A las 9'45: La traperera y El puente de Triana.
Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 3'30, 5'30, 7'15, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.
Moderuo.—Sesión de cine de 3'30 a las 12'30. Monumental programa.
El Cid.—Sesión de cine de 3'30 a 12'30. Sorcha.—Sesión de cine de 3'30 a 12'30.

Funerales por el Prelado
Pamplona.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por el Prelado fallecido, asistiendo las autoridades, comisiones de la Diputación, Ayuntamiento, cuerpos de la guarnición, Comunidades religiosas y mucho gentío.
Ofició el Obispo de Huesca.
El Auxiliar de Toledo pronunció la oración fúnebre.
El Obispo de Huesca, el Auxiliar de Zaragoza y dimisionario de Oporto y el Deán del Cabildo, rezaron un responso.
Los cambios
La Bolsa está pesada y con exceso de oferta en fondos públicos y valores industriales.
La Deuda reguladora baja un cuartillo en la serie mayor al cerrar a 70'75.
Las acciones del Banco de España ganan dos enteros, y los Tabacos y Explosivos, uno.
Los valores de especulación están poco negociados, tendiendo más bien al descenso.
Los francos siguen su marcha ascendente y pasan de 30'05 a 40'60.
Las libras y las liras también mejoran algunos céntimos, y los marcos, particularmente, se hacen a 18'75.

Año XIII
D.ª J...
F...
Hablendo recib...
Su director es Rector del colegio, don José...
El viernes 9 d...
en la capilla del...
so en sufragio de...
El eminent...
de Valencia...
se ha dignado...
brada.
La camp...
La realidad...
solo benefic...
por año...
Ha terminado el...
conseguido, ya p...
algunos datos estad...
como el corolario d...
postulados que, en...
los sobre la naranj...
cursé de esa cam...
como el que más a...
naci, he defendido...
los intereses de l...
na, lo mismo cuan...
político me hizo e...
turas nuestro rep...
cuando, en estas...
apreciar en sus min...
cabo engranaje de...
naranja.
Esta palabra, «...
admitimos como si...
cro», «beneficios»,...
doja aplicada a los...
res valencianos en...
1922. En efecto: ¿q...
que puedan decir q...
la temporada naran...
fictos?
Y analizando los...
riendo las causas d...
rable balance, poder...
falar dos motivos...
exceso de mercancia...
gastos de fletes y...
los que, a su vez,...
defectos del negoc...
falta de organizaci...
exportadores.
Exceso de fruta, s...
de la oferta y la dem...
tir su influencia en...
naranja, como en...
tor económico. Y...
naranja, en el mercad...
solicitada por el con...
tras las cantidades...
al consumo. Enton...
ador acudir a la sul...
pujar en contrafe...
segur el número de...
Pero si los arrib...
mido lugar en cant...
precionadas, el com...
tendrá de elevar lo...
allá del tipo base...
bastador comienza...
que, en ocasiones,...
disminución en vez...
Precipitado por est...
tan vital importancia...
cia, ya en Diciem...
elevé un informe al...
majestad, en el que...
este punto de la impo...
siderando los puerto...
reptores, daba como...
máxima entrada p...
precios y firmeza de...
la cifra de 4.480.000...
distribuidas en la sig...
Londres...
Liverpool...
Glasgow...
Manchester...
Bull...
Southampton...